PROTOKÓŁ NR XXIII/09

Z  XXIII UROCZYSTEJ SESJI RADY MIEJSKIEJ W  KRYNKACH  

W DNIU 25 LIPCA   2009 ROKU.

Uroczysta sesja odbyła się  z okazji 500- lecia  nadania Krynkom praw miejskich Rada Miejska obradowała w hali Zespołu Szkół Samorządowych w Krynkach przy ul. Aleja Szkolna 10. Obradom XXIII sesji Rady Miejskiej przewodniczył Przewodniczący Rady  Jan Augustyńczyk. Protokołowała inspektor ds. obsługi Rady Helena Citko oraz inspektor Ludmiła Kowerda.   Obrady rozpoczęto o godzinie 1300.

W sesji uczestniczyli: 

- Radni ( 13 osób  - nieobecny radny Mikołaj Kułakowski  i Mirosław Radel  )– Jan Augustyńczyk,  Józef St. Czarniecki, Leonard Hajdukiewicz , Krystyna Karolkiewicz, Franciszek Kundzicz,  Elżbieta W. Karpowicz, Renata A. Makar ,Halina Nosewicz,  Eugeniusz Romanowicz, Janusz Stankiewicz, Romuald Szamruchiewicz, Jerzy Wiszejko, Jan Wyszyński  . 
- sołtysi .
- zaproszeni goście  - biskupi, księża, posłowie i senatorowie, wicewojewoda podlaski, wicemarszałkowie  woj. podlaskiego oraz  członkowie zarządu, starosta sokólski,  przedstawiciele  służb mundurowych , radni województwa i powiatu,  burmistrzowie i wójtowie , przedstawiciel  prezydenta Białegostoku,  sponsorzy oraz media.   

- Kierownicy jednostek organizacyjnych gminy.
Lista osób uczestniczących w sesji stanowi zał. Nr 1.
W sesji  uczestniczyło również kilku  mieszkańców  gminy.

                   Przewodniczący Rady Jan Augustyńczyk otworzył obrady słowami  „ otwieram XXIII uroczystą  sesję Rady Miejskiej w  Krynkach”.
Następnie Przew. Rady poinformował, że porządek obrad zebrani otrzymali ( zał. Nr 2) i zwrócił się z pytaniem : czy są uwagi  lub zastrzeżenia ?

Do zaproponowanego porządku obrad  uwag i  zmian  nie wniesiono. W związku z powyższym przystąpiono do realizacji  porządku. 
 Porządek  obrad przestawia się następująco: 

      1. Otwarcie XXIII uroczystej  sesji Rady Miejskiej.

      2.
Przyjęcie porządku obrad.

      3.  Powitanie gości.

      4.  Przemówienie Burmistrza Krynek .

      5.  Odczytanie aktu nadania Krynkom praw miejskich magdeburskich przez króla    

           Zygmunta Augusta.  

6. Prezentacja: „Historia Krynek – 500 –letnie dziedzictwo”.

7. Wręczenie medali pamiątkowych .

8. Wystąpienia okolicznościowe. 

9.  Zamknięcie obrad XXIII sesji Rady Miejskiej .
Ad. 3 
W tym pkt porządku obrad Przew. Rady przywitał zebranych: Abp Stanisława Szymeckiego, Wikarego Generalnego Ks. Prałata Adama Krasińskiego , Ks. Kanonika Jana Kurowskiego Dziekan Dekanatu Kryńskiego  , ks. Piotra Charytoniuka Proboszcza Parafii Prawosławnej w Krynkach , Ks. Prałata Ryszarda Winkiewicza, Ks. Prałata Zbigniewa Niemyskiego Proboszcza Parafii Rzymskokatolickiej w Narwi , Ks. Mitrata Aleksandra Klimuka Proboszcza Parafii Prawosławnej w Ostrowiu Północnym , Ks. Mirosława Łuciuka  Proboszcza Parafii Prawosławnej w Kruszynianach,  Ks. Bronisława Wonsowskiego  Proboszcza Parafii Rzymskokatolickiej w Podlipkach,  Ks. Mateusza Wasilewskiego Wikarego Parafii  Rzymskokatolickiej w  Krynkach, p. Bogdana Paszkowskiego senatora RP, p. Krzysztofa Jurgiela i  Józefa Klima  posłów na Sejm RP,  p.  Marka Danilewicza dyrektora Biura Poselskiego Jarosława Zielińskiego, p. Wojciecha Dzierzgowskiego  Wojewodę Podlaskiego, p. Bogusława Dębskiego  i Mieczysław Baszko Wicemarszałków Woj. Podlaskiego , p. Franciszka Budrowskiego  Starostę Sokólskiego , p. Halinę Szachidewicz  Przewodniczącą  Muzułmańskiej  Gminy Wyznaniowej, p. Adama Sieńko Prezesa WFOŚiGW,   płk Krzysztofa Rogacza  Komendanta WKU Białystok, płk Kazimierza Kmittę Komendanta Placówki Straży Graniczne w Krynkach,  st. chorążego sztab. Stanisława Fąfarę przedstawiciela Placówki Straży Granicznej w Szudziałowie , bryg . Wacława Greś Komendanta Powiatowego PSP w Sokółce oraz druhów strażaków ,   insp. Wiesława Małachwieja Komendanta Powiatowego Policji w Sokółce , p. Kazimierza Łabieńca  przew. Rady Powiatu Sokólskiego, p. Kazimierza Dudzińskiego  radnego Rady Miejskiej Białegostoku, p. Aleksego Olekszę radnego Powiatu Sokólskiego, p. Jerzego Grzegoszczyka  Wójta Gminy Mszana wraz z delegacją.  P. Stanisława Małachwieja  Burmistrza Sokółki,p. Marka Nazarko Burmistrza Michałowa,  p. Jana Kwiatkowskiego Wójta  Gminy Kuźnica , p. Waldemara Pawłowskiego  dyrektora Departamentu  Prezydenta Białegostoku , p. Jana Syczewskiego  Przewodniczącego Białoruskiego Towarzystwa Społeczno-Kulturowego i wiceprzewodniczącego Sejmiku  Woj. Podlaskiego, p. Waldemara Sieradzkiego Nadleśniczego Nadleśnictwa Krynki  oraz  wszystkich przybyłych na dzisiejszą  uroczystość. 
Ad. 4 

Przemówienie  Burmistrza Krynek stanowi zał. Nr 3 .
Ad. 5 
Następnie  odczytany został  akt nadania Krynkom praw miejskich magdeburskich  przez króla Zygmunta Augusta.  
Ad. 6 
Zebrani  z zainteresowaniem obejrzeli  przygotowaną prezentację : Historia Krynek -500 –letnie dziedzictwo. 
Ad. 7

Burmistrz oraz Przew. Rady  wręczyli zebranym pamiątkowy medal oraz album  o Krynkach. 

Ad. 8 
W tym pkt porządku  głos zabrali : p. Halina Szachidewicz Przewodnicząca Muzułmańskiej Gminy Wyznaniowej  , p. Wojciech Dzierzgowski wicewojewoda ,  poseł Józef Klim, p. Marek Danilewicz dyrektor Biura Poselskiego  Jarosława Zielińskiego,. Pan Bogusław Dębski oraz Mieczysław Baszko  wicemarszałkowie woj. Podlaskiego, p. Waldemar Pawłowski dyrektor Departamentu Prezydenta, p.  Bogdan Paszkowski senator RP , p. Krzysztof Rogacz  komendant WKU Białystok  oraz przedstawiciel Podlaskiego Oddziału Straży Granicznej, p. Marek Nazarko – burmistrz Michałowa,  p. Kazimierz Dudziński radny Rady Miejskiej Białegostoku,   Wikary Generalny ks. Prałat Adam Krasiński, p. Jerzy Grzegoszczyk wójt gminy Mszana,  p. Tadeusz Ciszkowski burmistrz Dąbrowy Białostockiej, p. Stanisław Małachwiej – burmistrz Sokółki, p. Waldemar Sieradzki – nadleśniczy Nadleśnictwa Krynki, p. Franciszek Budrowski – Starosta Sokólski, p. Sławomir Łukaszewicz – prezes Koła Łowieckiego „Sokół”  oraz  p. Sokrat Janowicz- pisarz białoruski.  
Ad .9 
W związku z wyczerpaniem się porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął  obrady słowami „ zamykam obrady XXIII uroczystej sesji Rady Miejskiej w  Krynkach”.

Obrady zakończono o godzinie 15.10.

                                                 Na tym protokół zakończono.

   Protokołowały:                                                                               

Inspektor Helena Citko  

Inspektor  Ludmiła Kowerda                                            

                                                                                            Przewodniczył:

                                                                                        Przewodniczący Rady

                                                                                           Jan Augustyńczyk
Po zakończeniu obrad wystąpił zespół z Białorusi. 
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