PROTOKÓŁ NR XXXI/10
Z  XXXI  SESJI RADY MIEJSKIEJ W  KRYNKACH  

W DNIU 23 WRZEŚNIA 2010 ROKU.

Rada Miejska obradowała w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Krynkach. .Obradom XXXI  sesji Rady Miejskiej przewodniczył Przewodniczący Rady  Jan Augustyńczyk. Protokołowała inspektor ds. obsługi Rady Helena Citko oraz inspektor Ludmiła Kowerda . Obrady rozpoczęto o godzinie  900.

W sesji uczestniczyli: 

- Radni – Jan Augustyńczyk,  Józef St. Czarniecki, Leonard Hajdukiewicz Krystyna Karolkiewicz, Franciszek Kundzicz, Mikołaj Kułakowski, Elżbieta W. Karpowicz, Renata A. Makar ,Halina Nosewicz, Mirosław Radel, Eugeniusz Romanowicz, Janusz Stankiewicz, Romuald Szamruchiewicz , Jerzy Wiszejko ( obecny do pkt 5 i od pkt 15 ) , Jan Wyszyński. 

Lista obecności stanowi zał. Nr 1.

- Sołtysi .Lista obecności stanowi zał. Nr 2.

- Kierownicy jednostek organizacyjnych gminy oraz zaproszeni goście. Lista obecności stanowi zał. Nr 3 .

W sesji   uczestniczyło   pięciu mieszkańców gminy.

         Przewodniczący Rady Gminy Jan Augustyńczyk otworzył obrady słowami„ otwieram XXXI sesję Rady Miejskiej w  Krynkach”.

Przew. Rady rozpoczął obrady od przywitania zebranych:  radnych, p. Burmistrz wraz z kierownikami jednostek organizacyjnych oraz pracownikami oraz sołtysów.  Przywitał także zaproszonych gości: p. Małgorzatę Lawda  konsultanta Regionalnego Programu Integracji Społecznej , przedstawiciela Nadleśnictwa Krynki  p. Ilonę Czajkowską, przedstawiciela Placówki Straży Granicznej p. Tomasza Zawalich, przedstawiciela Posterunku Policji p. Krzysztofa Kopeć  oraz grupę  mieszkańców.
Następnie Przew. Rady poinformował ,że   wśród nas zabrakło bardzo aktywnego sołtysa p. Feliksa Antonowicza. To był sołtys aktywny , wieloletni.  Pan Antonowicz zmarł. W związku z tym  uczcijmy chwilą ciszy jego odejście.  
Po chwili ciszy  Przew. Rady poinformował, że porządek obrad radni otrzymali ( zał. Nr 4) i zwrócił się z pytaniem : czy są uwagi  lub zastrzeżenia ?
Do porządku obrad uwag nie wniesiono.  W związku z powyższy, przewodniczący zarządził głosowanie:
 „za przyjęciem – 15 głosów” , „przeciw – nie było”, „wstrzymał się– nie było” 
Przew. Rady stwierdza, że porządek obrad został przyjęty jednogłośnie (15 głosów). 
 Uchwały będą  prawomocne, ponieważ w sesji uczestniczą wszyscy radni.  

Porządek obrad przedstawia się następująco: 
1) Otwarcie XXXI sesji Rady Miejskiej. 

2) Przyjęcie porządku obrad. 

3) Przyjęcie protokołu z obrad XXX sesji.

4) Interpelacje i zapytania radnych. 

5) Przedstawienie raportu kończącego z realizacji PIS PPWOW.

6) Informacja z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2010 r. 

7)  Informacja  o stanie realizacji zadań oświatowych organu prowadzącego  za rok szkolny 2009/2010 wraz  z wynikami sprawdzianu  egzaminu gimnazjalnego w gminie Krynki.

8) Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany budżetu gminy na rok 2010. 

9) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy  z organizacjami pozarządowymi , stowarzyszeniami  jednostek samorządu  terytorialnego oraz osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi prowadzącymi działalność   pożytku publicznego na 2011 rok. 

10) Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia  do sporządzenia  zmiany w studium  uwarunkowań  i kierunków  zagospodarowania  przestrzennego  gminy Krynki.

11) Podjęcie uchwały w sprawie oddania w użyczenie  nieruchomości gminy Krynki. 

12)  Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia  rachunku dochodów  oraz gromadzenia środków na tych rachunkach w jednostkach oświatowych gminy Krynki. 

13) Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XX/119/ 09 Rady Miejskiej w Krynkach w sprawie zatwierdzenia Planu odnowy miejscowości Krynki oraz Planu odnowy miejscowości Ostrów Południowy. 

14)  Sprawozdanie z realizacji uchwał za I półrocze 2010r. 

15)  Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami. 

16)  Informacja  Przewodniczącego Rady  oraz Burmistrza o złożonych oświadczeniach majątkowych.

17)  Sprawy różne , wolne wnioski i informacje. 

18) Zamknięcie XXXI  sesji Rady Miejskiej . 

Ad. 3

Przew. Rady zwrócił się do radnych z pytaniem: czy są uwagi , bądź zastrzeżenia do protokołu z XXX  sesji Rady?

Do protokołu uwag nie wniesiono. 

W związku z powyższym Przew. Rady zarządza głosowanie .

„za przyjęciem – 15 głosów” , „przeciw – nie było”, „wstrzymał się– nie było”

Przew. Rady stwierdził ,że protokół z XXX sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad.4

W tym pkt porządku Przew. Rady zwrócił się do radnych o  zgłaszanie interpelacji  i zapytań. 

Radna Renata A. Makar podziękowała  w imieniu mieszkańców  za ułożenie chodnika we wsi Szaciły. 
Radny Eugeniusz Romanowicz  zwrócił się z wnioskiem w imieniu mieszkańców Osiedla Bema , o ograniczenie prędkości na ul. Bema .  Co prawda ograniczenie jest do 50 km/h , ale pojawia się pewne niebezpieczeństwo.  Tam gromadzi się dużo dzieci , ruch jest coraz większy.  Od dłuższego czasu nie ma znaku ( od strony Jurowlan) „ teren zabudowany”.   Kto mógłby to  załatwić , aby ten znak ustawić?  Droga jest piękna, ludzie spacerują, a prędkość od strony Jurowlan duża.  

Radny Józef St. Czarniecki zapytał :    na jakim etapie jest kanalizacja w budynku administracyjnym przy ul. Garbarskiej? 
Radny Franciszek Kundzicz podziękował w imieniu mieszkańców za zrobienie wodociągu. 

Na postawione pytania udzieliła Burmistrz:
Ad. ograniczenia prędkości – my ze swojej strony możemy wystąpić do Powiatowego Zarządu Dróg. 
Ad. skanalizowania budynku -  jesteśmy na etapie projektu, ale pojawiły się wątpliwości, bo właściciel posesji, który pozwolił aby przez jego posesję  przechodziłaby kanalizacja sprzedaje dom. Będziemy rozmawiać z nowym właścicielem. 

Ad. ograniczenia prędkości wypowiedział się też przedstawiciel Posterunku Policji : w ramach służby będziemy zwracać uwagę na prędkość oraz wystąpimy do Sokółki o oznaczenie jako „obszar zabudowany”.    

Ad. 5
Informację raportu kończącego  realizację PIS PPWOW przedstawił koordynator tego programu  Sekretarz Jerzy Citko - celem programu było podniesienie poziomu integracji społecznej w gminach na terenach wiejskich i miejsko- wiejskich.  W woj. podlaskim zakwalifikowano 28 gmin. Gmina Krynki otrzymała alokację w wysokości 50.900 Euro.  Informacja jest w posiadaniu radnych ( zał. Nr 5). 
Następnie zebrani obejrzeli krótką prezentację z realizacji programu przygotowaną przez dyrektor GOK p. Elżbietę Czeremcha i pracownika Urzędu  Miejskiego p.Karola Nosewicza. W prezentacji przedstawiono projekty , które były realizowane. Były to:  „Wieczór czterech kultur”, „Ruch po  zdrowie” , „Poznaj swoje pasje”, „Poznajmy siebie”, „Przygoda z szachami” ,  „Oto  ja”, „Aby żyć  zdrowo, aktywnie, długo” ( projekt skierowany do osób starszych) ,  „Plac OSiR” ( wymieniono plac zabaw),         ” Imprezy integracyjne „ , Centrum Edukacji i Kultury” ( z tego projektu   zrodziło się Stowarzyszenie Drabina).     

W trakcie prezentacji salę obrad opuszcza radny J. Wiszejko 

Dyr. GOK Elżbieta Czeremcha – myślę, że dużo  dobrego zrobiło się w gminie i każdy kto chciał mógł z tego skorzystać . 
Po obejrzeniu prezentacji głos zabrała p. Małgorzata Lawda Konsultant Regionalny oraz p. Burmistrz.   

p. Małgorzata Lawda powiedziała :  od trzech lat jestem konsultantem regionalnym.  Jest to program Ministerstwa Pracy i  Banku  Światowego .  Gmina Krynki bardzo aktywnie uczestniczyła w tym programie. Chciał podziękować wszystkim zaangażowanym w ten projekt. Ważne są drogi , kanalizacja i to jest najważniejsze dla gminy , ale ludzie też są ważni.  Cel projektu został zrealizowany- ludzie z powrotem chcieli pomagać sobie.  W tej chwili mamy bardzo dużo środków do wykorzystania .  Jednak nie wszystkie gminy chcą z tego korzystać. Gmina stanowi przykład dobrego wykorzystania środków i jest dobrze zorganizowana  do połączenia grup społecznych. Wszystkie elementy programu spełnione. Za nieduże pieniądze zrobiono tak wiele.  W imieniu ministerstwa  p. Lawda podziękowała p. burmistrz , p. sekretarzowi . p. dyrektor GOK  i p. Karolowi Nosewicz.

Burmistrz – te podziękowania są miłe dla nas , ale należą się również pani.  Gdyby nie pani pomoc nie byłoby tej aktywności.  Pani miała doświadczenie , a my zaczynaliśmy. Dziękujemy w imieniu mieszkańców. Te działania może nie były zawsze widoczne (  dla tych którzy nie uczestniczyli).  Mam nadzieję ,że uda się pozyskać środki aby to dalej kontynuować.  Dużo zostało w naszej gminie.  Stowarzyszenie DRABINA nadal działa .  Dzięki tym środkom doposażony został GOK, Biblioteka.  Na pewno duże podziękowania należą się p. A. i P. Gałka . Dziękuję również  Referatowi Finansowemu. P. kierownik MGOPS , p. C. Bach- Szczawińskiej i wszystkim , którzy uczestniczyli w projekcie. 
Przew. Rady  - wniosę trochę od siebie.  Z przedstawionego materiału  wynika ,że został zrobiony  budynek OSP. Chcę powiedzieć ,że najpierw to strażacy włożyli dużo pracy, min. w zrobili c.o (w czynie społecznym) , a później  zrobiono pozostałą część.  Wrażenie  pozostało dobre. 

Do przedstawionych informacji uwag i zapytań nie wniesiono.    
Ad. 6 
Informację z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2010 r. przedstawiła Burmistrz. Informacja jest w posiadaniu radnych. 
Plan dochodów wynosi  -  8.012.161,00 zł. Plan wydatków wynosi   - 8.782.401,00  zł. Wykonanie  dochodów wyniosło 3.926.916 zł. Wykonanie wydaktów wyniosło 3.621.323 zł. Dochody przedstawiają się następująco( w pełnych zł): Na dochody własne gminny wpłynęło 3.370822 zł, w tym: dochody majątkowe   80.466 zł Na roboty budowlane w ramach inwestycji pn. „ Budowa wodociągu Kol. Nietupa, Plebanowo, Kundzicze i Ciumicze „ zaplanowano 282.890 zł. W chwili obecnej oczekuje się na środki unijne.  Ze sprzedaży gruntów do końca czerwca otrzymaliśmy 36.086,00 zł .Czynsz za dzierżawę obwodów łowieckich - 1.678 zł. Potrącono kary umowne z wierzytelności z tytułu umowy Nr RG.3411-5/09 z dnia 22 października z 2009 r „ Przebudowa dróg wewnętrznych ( asfaltowanie ) we wsi Górka „ z tytułu nieterminowego wykonania umowy Sokólskiemu Przedsiębiorstwu Drogowemu Sp. z o.o. w Sokółce  - 77.735 zł. Z godnie z umową z dnia 18 sierpnia 2009r. otrzymano bezzwrotną pomoc  finansową za wykonanie inwestycji „ Remont dróg osiedlowych w miejscowości Górka, Gm. Krynki z Agencji Nieruchomości  Rolnych Oddział Terenowy w Olsztynie w kwocie   34.516 zł, wyliczoną po potrąceniu kar umownych .Koszt inwestycji „ Przebudowa ulic miejskich w Krynkach” ( ul. Targowa, ul. Wojska Polskiego, ul. 1-go Maja ) wynosi 1.006.784zł. W dniu  4 marca 2010r w Krynkach została zawarta  Umowa  o dofinansowanie  z budżetu państwa zadania „ Przebudowa ulic miejskich w Krynkach ( ul. Targowej, ul. Wojska Polskiego, ul. 1-go Maja ) jako usprawnienie połączenia z drogą wojewódzką nr 676 i drogą powiatową nr 1282B” realizowanego w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „ Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 w łącznej kwocie 503.392 zł co stanowi 50% wartości kosztów zadania objętych zakresem finansowo-rzeczowym wniosku o dofinansowanie. Pozostała kwota 488.392 zł będzie finansowana z budżetu gminy oraz będzie pochodziła z wpłaty dokonanej przez SPH „Krynka” w wysokości 15.000,-zł. Dochody z dzierżawy gruntów i mienia komunalnego   wynoszą 22.116 zł . Z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności (są to sprzedaż lokali i raty  za kupno lokali) 9.741 zł. Dochody Administracji Publicznej w tym Urzędu Miejskiego wyniosły 34.356 zł , z tego: wpływy  z różnych dochodów tj. refundacja robót interwencyjnych  i prac społecznie użytecznych przekazał Urząd Pracy w Sokółce w kwocie 33.370 zł. Z Komendy Wojewódzkiej Państwowej Straży Pożarnej w Białymstoku otrzymaliśmy na zapewnienie gotowości bojowej środki w  kwocie  2.470 zł. Zaplanowanych środków z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 w kwocie 17.363 zł  jeszcze nie otrzymaliśmy. Został złożony wniosek o przyznanie pomocy złożony w ramach działania 4.1/413 Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju PROW 2007 – 2013 dla małych projektów, tj. operacji, które nie odpowiadają warunkom przyznania pomocy w ramach działań Osi 3, ale przyczyniają się  do osiągnięcia celów tej Osi w Urzędzie Marszałkowskim w dniu 18.03.2010 r., dotyczy operacji pt. : Remont dachu na budynku świetlicy przy remizie strażackiej w Krynkach wraz z wyposażeniem świetlicy”. Obecnie trwa rozpatrywanie wniosku (Umowa jest już podpisana).  Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej osiągnięto w kwocie 935.218 zł. Dochody od osób prawnych i od innych jednostek organizacyjnych osiągnięto w kwocie 291.837  zł ,z  tego: - podatek od nieruchomości  – płacony  jest przez 27 jednostek, z tego tytułu wpłynęła kwota 207.240,00zł: - podatek rolny na kwotę 10.823,00 zł,  - podatek leśny został wpłacony na kwotę 33.024 zł ( z podatku leśnego zwolnione są lasy z drzewostanem w wieku do 40 lat), - podatek od środków transportowych został wpłacony w kwocie 40.150,00 zł, Dochody z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od spadków i darowizn, podatku od czynności cywilnoprawnych oraz podatków i opłat lokalnych od osób fizycznych wynoszą 324.780, zł, z tego: podatek od nieruchomości- 111.822 zł, podatek rolny -132.776 zł , podatek leśny - 7.795 zł ,- podatek od środków transportowych - 32.269 zł,- podatek od spadków i darowizn - 6.949zł, - wpływy z tytułu opłaty skarbowej za I półrocze 2010 roku wyniosły 12.522 zł. Otrzymaliśmy 380 zł  z tytułu   wpływów z różnych opłat, są to koszty upomnień. Subwencja ogólna dla gmin wyniosła  - 1.810.404,00 zł , w tym: część  oświatowa subwencji  dla j. s. t - 1.028.976,00 zł ,część wyrównawcza subwencji dla gmin - 750.054 zł,  część równoważąca subwencji ogólnej dla gmin -   31.374  zł.  Wpływy z różnych dochodów to:  darowizna na zakup sprzętu OSP Krynki i  na Dzień Samorządowca w kwocie 245,00zł oraz 52.613 zł – jest to kwota pomocy zgodnie z UM 00031-6922-UM1000073/09 z dn.06.08.2009r wymiana pokrycia dachu oraz obicia szczytów budynku przy ul. Cerkiewnej 3 w Krynkach z przeznaczeniem na Bibliotekę oraz wyposażenie - wpłata dokonana przez EFRROW - ARiMR.Dochody  w dziale Oświaty i Wychowania wynoszą  31.107 zł. Dochody w dziale Pomocy Społecznej  wynoszą  278.790 zł .Wpływy z różnych dochodów tj. z tytułu refundacji prac społeczno użytecznych otrzymaliśmy z Urzędu Pracy w  Sokółce 9.914 zł .                                                                                       Otrzymaliśmy środki z budżetu państwa na realizację Projektu Integracji   Społecznej w wysokości 36.462 zł . Dotacja z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku na dożywianie  uczniów 58.000 zł . Dotacja z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku na stypendia uczniom Zespołu Szkół Samorządowych w Krynkach  53.063 zł.   Dochody na zadania zlecone: na zadania zlecone gminie wpłynęła kwota  556.094 zł , z tego:- na zwrot części podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej wpłynęła kwota 65.129 zł ,- na zadania Urzędu Wojewódzkiego wykonywane przez Urząd Miejski otrzymaliśmy 33.000 zł ,-  na Wybory Prezydenta Rzeczpospolitej Polskiej otrzymaliśmy  13.670 zł, - na świadczenia rodzinne oraz składki na ubezpieczenie emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego otrzymaliśmy 444.000 zł.  Dochody  za I półrocze roku 2010 wyniosły  3.926.916 zł co stanowi 49,01% planu. Wydatki przedstwiają się następująco: Wydatki budżetowe w I półroczu 2010r. wykonano w wysokości 3.621.323 zł, co przy planie 8.782.401,- zł stanowi 41,2 %, z tego zrealizowano zadania zlecone na kwotę 545.328 zł. Szczegółowe wykonanie wydatków przedstawia się następująco:W rozdziale 01030  dokonano wpłaty na izby rolnicze 2% wykonanych dochodów z wpływu podatku    rolnego w kwocie 2.804zł.W rozdziale 01095 na zwrot podatku akcyzowego zawartego w oleju napędowym wydano    63.851 zł . W rozdziale 60014 opłaty za zajęcie pasa drogowego wyniosły 13.425 zł. Przekazano także dotację na dofinansowanie projektu: „Przebudowa ciągu komunikacyjnego łączącego trzy przejścia graniczne Lipszczany – Kuźnica – Bobrowniki – Etap III” w kwocie 300.850,- zł. W rozdziale 60016 Drogi publiczne gminne wydano kwotę 2.588 zł są to koszty         wynagrodzenia inspektora nadzoru sprawujacego nadzór nad inwestycją asfaltowania ulic we wsi Górka. Koszt tej inwestycji wyniósł 118.681 zł., z czego potracono kary umowne w wysokości 77.735,-zł za nieterminowe wykonanie robót. Na odśnieżanie, naprawę dróg gminnych oraz ulic i chodników wydano 99.117 zł. W rozdziale 63095 za znakowanie szlaków rowerowych na terenie Gminy Krynki zapłacono 685 zł. Wydatki na Radę Miejską wyniosły 21.852 zł . Dotyczą one wypłat diet radnym oraz     drobnych      zakupów. Wydatki Urzędu Miejskiego wyniosły 509.661 zł z tego na delegacaje służbowe oraz ryczałty za używanie prywatnych samochodów do celów służbowych wydano 17.315 zł w tym: ryczałty samochodowe w kwocie 4.011 zł ( na delegacje burmistrza wydano kwotę  2.446 zł ). W rozdziale „Promocja jednostek samorządu terytorialnego” wydatkowano kwotę 4.866 zł. Na płace pracowników interwencyjnych wydano 52.487 zł  (refundacja z Powiatowego Urzędu Pracy wyniosła 33.370zł) . W rozdziale 75101 Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa -  na aktualizację spisów wyborców wydano kwotę 114,- zł. W I półroczu 2010r. odbyła się pierwsza tura wyborów prezydenckich  na ten cel wydano 7.528 zł. Na obsługę Ochotniczych Straży Pożarnych wydano 36.303 zł . W rozdziale tym zaplanowano środki na inwestycje w wysokości 50.000,-zł. W rozdziale  Pobór podatków, opłat i niepodatkowych należności budżetowych wypłacono prowizję sołtysom w wysokości 11.023 zł.  Ogółem wydatki w tym rozdziale wyniosły 17.047 zł. Wydatki Szkoły Podstawowej  w Krynkach za I półrocze 2010r .zamknęły się kwotą  611.355 zł.Wydatki oddziału przedszkolnego przy szkole podstawowej za I półrocze 2010 r. zamknęły się kwotą  21.576 zł. W Przedszkolu w Krynkach na wynagrodzenie 3 nauczycieli oraz 2 pracowników obsługi wydano 70.527 zł. Wydatki Gimnazjum  za I półrocze 2010r. zamknęły się kwotą  239.541 zł. Dowożenie uczniów do szkół - zapłacono za bilety miesięczne dzieciom dojeżdżającym do szkoły  oraz za usługi dowozu świadczone przez zakład budżetowy 31.615 zł.  Ogółem na dowożenie dzieci do Szkoły Podstawowej i Gimnazjum wydano 48.198 zł. Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli za I półrocze 2010r. zamknęły się kwotą  1.600 zł.Wydatki stołówki szkolnej za I półrocze 2010r zamknęły się kwotą 58.081 zł. Przeciwdziałanie alkoholizmowi” -  ogółem wydatki tego rozdziału wyniosły 7.718 zł. W rozdziale 85195 zaplanowano remont i modernizację zabytkowego budynku w którym miesci się NZOZ, na ten cel wydano 9.760 zł, za wykonanie projektu modernizacji i termomodernizacji budynku(  w tej chwili trwa remont, oferta wyniosła 260.000 zł ,  wykonawcą jest firma „Geno” z Sokółki).  Wydatki z Opieki Społecznej w ramach zadań zleconych w rozdziale 85212 wykonano w kwocie 439.557 zł. Należności od dłużników alimentacyjnych na 30.06.2010r wynoszą 378.605 zł z tego kwota 150.297 zł są to należności z funduszu alimentacyjnego, kwota 228.307 zł są to zaliczki alimentacyjne. W rozdziale 85295 na posiłki w stołówce szkolnej uczniom Szkoły Podstawowej, Gimnazjum, szkół ponadgimnazjalnych i  dzieciom młodszym  zaplanowano  kwotę 116.000,00 zł.Wydano 53.850,00 zł.Programem “Pomoc państwa w zakresie dożywiania” objętych  zostało 259 osób, w tym 40 dzieci do 7 roku życia, 154 uczniów do czasu ukończenia szkoły ponad gimnazjalnej oraz 66 osobom m.in.chorym i niepełnosprawnym. Wykonane dochody    - 3.926.916 zł. Wykonane wydatki    - 3.621.323 zł.
Przew. Rady zwrócił się do radnych z pytaniem: czy są uwagi bądź pytania dotyczace przedstawionej informacji. 

Uwag i zapytań nie wniesiono. Informacja stanowi zał. Nr 6. 

Ad. 7 

Informację   o stanie realizacji zadań oświatowych przedstawiła Burmistrz. 

W trakcie przedstawiania informacji salę obrad opuszcza radny R.  Szamruchiewicz , po krótkim czasie wraca . 
Przew. Rady – o ile mi wiadomo , ten pkt musimy  zrealizować do końca września , a pani mówi ,że nie nie ma jeszcze raportu, czyli temat wyprzedzamy. 

Burmistrz – nie ,nie wyprzedzamy , wyniki są , nie ma tylko raportu.  

W tym momencie p. Nosko ( mieszkanka i matka jednej z uczennic klasy III gimazjum ) chce zabrać głos w sprawie podziału klasy.  

Przew. Rady informuje,że ta sprawa będzie w sprawach różnych.  Rada ma przyjety porządek obrad, który realizuje. Ten punkt jest to informacja za rok szkolny 2009/2010. 

Innych zapytań i uwag nie wniesiono. Informacja stanowi zał. Nr 7. 
Ad. 8

Projekt uchwały w sprawie  zmiany budżetu gminy na rok 2010.
Przew. Rady  poinformował ,że na komisjach  do projeku uchwały uwag nie wniesiono.  Następnie zapytał  czy są uwagi bądź zastrzeżenia do projektu?
Uwag nie wniesiono. 

W związku z powyższym zwrócił się do p. Skarbnik o przedstawienie projektu, a następnie zarządził głosowanie. 

„Za przyjęciem” – 14 głosów ( nieobecny radny J. Wiszejko)  „ wstrzymał się „ – nie było, „ przeciw „ – nie było . 
Przew. Rady stwierdza ,że uchwała Nr XXXI/180/10 w sprawie  zmiany budżetu gminy na rok 2010 została przyjęta jednogłośnie ( zał. Nr 8).  

Ad. 9
Projekt  uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy  z organizacjami pozarządowymi , stowarzyszeniami  jednostek samorządu  terytorialnego oraz osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi prowadzącymi działalność   pożytku publicznego na 2011 rok. 

Przew. Rady  poinformował ,że na komisjach  do projeku uchwały uwag nie wniesiono.  Następnie zapytał  czy są uwagi bądź zastrzeżenia do projektu?

Uwag nie wniesiono. 

W związku z powyższym przedstawił projekt uchawły , a następnie zarządził głosowanie

Za przyjęciem” – 14 głosów ( nieobecny radny J. Wiszejko)  „ wstrzymał się „ – nie było, „ przeciw „ – nie było.
Przew. Rady stwierdza ,że uchwała Nr XXXI/181/10 w sprawie przyjęcia programu współpracy  z organizacjami pozarządowymi , stowarzyszeniami  jednostek samorządu  terytorialnego oraz osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi prowadzącymi działalność   pożytku publicznego na 2011 rok została przyjęta jednogłośnie ( zał. 9). 
Ad. 10 
Projekt  uchwały w sprawie przystąpienia  do sporządzenia  zmiany w studium  uwarunkowań  i kierunków  zagospodarowania  przestrzennego  gminy Krynki.

Przew. Rady  poinformował ,że na komisjach  do projeku uchwały uwag nie wniesiono.  Następnie zapytał  czy są uwagi bądź zastrzeżenia do projektu?

Uwag nie wniesiono. 

W związku z powyższym przedstawił projekt uchawły , a następnie zarządził głosowanie

Za przyjęciem” – 14 głosów ( nieobecny radny J. Wiszejko)  „ wstrzymał się „ – nie było, „ przeciw „ – nie było 
Przew. Rady stwierdza ,że uchwała Nr XXXI/182/10 w sprawie przystąpienia  do sporządzenia  zmiany w studium  uwarunkowań  i kierunków  zagospodarowania  przestrzennego  gminy Krynki została przyjęta jednogłosnie ( zał. Nr 10). 
Ad. 11

Projekt  uchwały w sprawie oddania w użyczenie  nieruchomości gminy Krynki. 

Przew. Rady  poinformował ,że na komisjach  do projeku uchwały uwag nie wniesiono.  Następnie zapytał  czy są uwagi bądź zastrzeżenia do projektu?

Uwag nie wniesiono. 

W związku z powyższym przedstawił projekt uchawły , a następnie zarządził głosowanie

Za przyjęciem” – 14 głosów ( nieobecny radny J. Wiszejko)  „ wstrzymał się „ – nie było, „ przeciw „ – nie było 
Przew. Rady stwierdza ,że uchwała Nr XXXI/183/10 w sprawie oddania w użyczenie  nieruchomości gminy Krynki została przyjęta jednogłośnie ( zał. Nr 11). 
Ad.12

Projekt uchwały w sprawie utworzenia  rachunku dochodów  oraz gromadzenia środków na tych rachunkach w jednostkach oświatowych gminy Krynki. 

Przew. Rady  poinformował ,że na komisjach  do projeku uchwały uwag nie wniesiono.  Następnie zapytał  czy są uwagi bądź zastrzeżenia do projektu?

Uwag nie wniesiono. 

W związku z powyższym przedstawił projekt uchawły , a następnie zarządził głosowanie

Za przyjęciem” – 14 głosów ( nieobecny radny J. Wiszejko)  „ wstrzymał się „ – nie było, „ przeciw „ – nie było 
Przew. Rady stwierdza ,że uchwała Nr XXXI/184/10 w sprawie utworzenia  rachunku dochodów  oraz gromadzenia środków na tych rachunkach w jednostkach oświatowych gminy Krynki została przyjęta jednogłośnie ( zał. Nr 12).

Ad. 13 
Projekt  uchwały zmieniającej uchwałę Nr XX/119/ 09 Rady Miejskiej w Krynkach w sprawie zatwierdzenia Planu odnowy miejscowości Krynki oraz Planu odnowy miejscowości Ostrów Południowy. 

Przew. Rady  poinformował ,że na komisjach  do projeku uchwały uwag nie wniesiono.  Następnie zapytał  czy są uwagi bądź zastrzeżenia do projektu?

Uwag nie wniesiono. 

W związku z powyższym przedstawił projekt uchawły , a następnie zarządził głosowanie

Za przyjęciem” – 14 głosów ( nieobecny radny J. Wiszejko)  „ wstrzymał się „ – nie było, „ przeciw „ – nie było 
Przew. Rady stwierdza ,że uchwała Nr XXXI/185/10 zmieniająca uchwałę Nr XX/119/ 09 Rady Miejskiej w Krynkach w sprawie zatwierdzenia Planu odnowy miejscowości Krynki oraz Planu odnowy miejscowości Ostrów Południowy została przyjęta jednogłośnie ( zał. Nr 13).  

Ad. 14
 Sprawozdanie z realizacji uchwał za I półrocze 2010r. Sprawozdanie jest w posiadaniu radnych i sołtysów
Burmistrz – poinformowała ,że Rada Miejska w  Krynkach  w I półroczu 2010  podjęła 25  uchwał. Wszystkie uchwały poza budżetowymi zostały przesłane Wojewodzie Podlaskiemu celem zbadania legalności. Uchwały w sprawie budżetu gminy oraz zmian budżetu zostały  przekazane Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Białymstoku. Uchwały stanowiące akty prawa miejscowego oraz budżetowe są  publikowane w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego.  Uchwały przekazano  także odpowiednio do realizacji przez referaty   i jednostki organizacyjne gminy.  

 Do sprawozdania uwag i zapytań nie wniesiono. Sprawozdanie stanowi zał. Nr 14. 
Ad. 15

Informacja z działalności Burmistrza Krynek  między sesjami  jest w posiadaniu radnych.

 W tym pkt p. Burmistrz podziękowała  delegacji rolników- p. A. Pul , a także rolnikom nieobecnym na sesji , którzy reprezentowali naszą gminę na Dożynkach powiatowych.  Podziękowała również p. dyrektor GOK E. Czeremcha i p. K. Nosewicz  za udział w uroczystości  oraz p. C. Bach- Szczawińskiej za przygotowanie wieńca dożynkowego.   

Na salę obrad wraca radny Jerzy Wiszejko. 
Burmistrz  przedstawiła  informację z działalności w okresie między sesjami od dnia 29 czerwca 2010r. do  dnia 22 września  2010 r. 

Do informacji uwag i  zapytań nie wniesiono.  Informacja  stanowi zał. Nr 15.

Ad. 16

1. Przew. Rady  poinformował ,że wszyscy radni złożyli oświadczenia majątkowe za rok 2009. Do  oświadczeń uwag nie wniesiono.  Poinformował również ,że  w związku z zakończeniem kadencji wszyscy radni oświadczenia złożyli  (Zał. Nr 16)  

2. Burmistrz poinformowała ,że pracownicy zobowiązani do złożenia oświadczeń majątkowych za rok 2009  takie oświadczenia złożyli.  Praktycznie do oświadczeń uwag nie wniesiono. Do jednego było zastrzeżenie, które dotyczyło działki pod którą znajduje się dom ( zał. Nr 17) 
Ad. 17 
W tym pkt porządku obrad poruszono następujące sprawy: 
1. Przew. Rady -  sprawa podziału klasy III Gimnazjum  była rozpatrywana ( przyjęto informację ) na posiedzeniach komisji, najdokładniej na Komisji Oświaty , w której  uczestniczyła p. dyrektor i  która   sprawę wyjaśniała.  Dlaczego sprawa trafiła na obrady Rady ?  Dnia 16 września 2010 r. dostałem od p. Wicher przewodniczącej Trójki Klasowej pismo skierowane do Rady Miejskiej. 

Przewodniczący odczytał w/w pismo ( zał. Nr 18 + podpisy rodziców , którzy są przeciw podziałowi ). Pisma są   też w posiadaniu radnych . W  momencie otrzymania tego pisma rozpoczęła się „burza”.  My jako Rada nie możemy dzielić ani łączyć klas.  Na  obowiązuje statut. W tej sprawie wypowiedzą się rodzice obecni na sali, pani dyrektor , radna a zarazem nauczyciel i rodzic ucznia.  Sprawa jest niezrozumiała. Następnie Przew. zwrócił się do radnych z pytaniem: czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tej sprawie ?  W związku z tym ,że radni w chwili obecnej nie chcą zabrać głosu , zaproponował aby dyrektor szkoły przedstawiła stanowisko Rady Pedagogicznej oraz własne.     
Dyrektor ZSS A. Miron -   byłam na posiedzeniu Komisji Oświaty.  Oczywiście sytuacja jest jednostkowa, nie zdarza się na co dzień.  Ostatni raz miała miejsce 10 lat temu.  Wtedy jako nauczyciel występowałam o podział klasy. Zgody takiej od organu prowadzącego , nie uzyskałam.  Wtedy chodziło o jedną osobę ,w tym przypadku  o dwie.  Dlaczego tak się stało?  Sytuacja ta wzięła się z tego ,że  uczniowie mieli poprawki, które odbywają się w ostatnich dniach wakacji.  Dwaj uczniowie  zdali   poprawki , a dwaj uczniowie powtarzają klasę.  Na posiedzeniu rady pedagogicznej był wniosek , aby  sprawę w sprawie podziału klasy zgłosić p. Burmistrz.   Głosowania w tej sprawie nie było.  Jestem zaskoczona, że problem jednostkowy stał się problemem gminy.    Jestem między młotem , a kowadłem bo jestem  nauczycielem  i dyrektorem.   Cały czas byłam za podziałem klasy jako nauczyciel. Kiedyś nigdy takiej  zgody od organu prowadzącego nie otrzymałam.  Najważniejszą sprawą jest dobro dziecka, a tutaj zadziałały emocje. Nie dajmy się ponieść emocjom, załatwmy tę sprawę spokojnie.  Próbowałam  tę sprawę załatwić, rozmawiałam z uczniami- oni są ze sobą zżyci i podziału nie chcą.  Nauczyciele są za podziałem.  Ja muszę patrzeć okiem gospodarza  pod względem finansów i z drugiej strony na dydaktykę. Chcę   dobra dzieci i nauczycieli oraz szkoły. Już nam brakuje 24. 000 zł na opał i energię.  Ocenić poziom egzaminu jest bardzo trudno. To nie tylko liczebność decyduje o poziomie wiedzy. O tym decyduje też jacy są uczniowie.  Ta klasa o której mówiłam ( nie podzielona) zdała egzamin na wysokim poziomie . To była klasa bardzo zdolna.  Na pewno podział klasy jest to  ułatwienie pracy nam nauczycielom.  Decyzja należy do organu prowadzącego.  Nie chcę aby działały emocje. Ja przyjmę każdą  decyzję.

Radny Janusz Stankiewicz zapytał :  jak jest frekwencja  w klasie?                     

Dyrektor ZSS A. Miron – w ciągu tych dwudziestu  jedn dni , tylko dwa dni były , gdzie frekwencja była 100%. W pozostałych dniach liczba uczniów wynosiła 29-30. 

Przew. Rady  -  czy jak nie ma dwóch osób zabierana jest ławka?                 

Dyrektor ZSS A. Miron – nie , ławka stoi. 

Przew. Rady zapytał poraz kolejny : czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tej sprawie? 

W związku z tym ,że w chwili obecnej  radni nie chcą zabierać głosu , poprosił o głos rodziców.

p. J. Nosko ( rodzic)  -  dzieci nie chcą podziału klasy. Liczy się komfort psychiczny dziecka.   Uczniowie są przeciw podziałowi , rodzice również.  Jak tę klasę podzielić?  Już teraz są kłótnie, a po za tym zajęcia  byłyby na popołudnie i rano.  Jak można rozdzielić klasę  po ośmiu latach nauki? 

Przew. Rady – przeprszam , po pięciu. 
p. J. Nosko ( rodzic) -   jest  podzielony angielski, wf, informatyka.  Można jeszcze kilka przedmiotów podzielić na grupy, a  po za tym zabolało nas, że jakaś pani przyniosła  pismo , na którym nie ma podpisów wszystkich rodziców. Jest to  robione za naszymi plecami. 

Radna Renata. Makar -  też jestem rodzicem  ucznia tej klasy. O wiele lepszy jest komfort dziecka przy mniejszej liczbie uczniów, lepiej jest dotrzeć nauczycielowi do ucznia.  Lepsi uczniowie są tłamszeni przez gorszych.  Czy rodzice dają wsparcie nauczycielom? 

p. J. Nosko ( rodzic)   - dlaczego pomysł wyszedł teraz? 
p. E. Marszałek -  prosimy Radę  o nie przegłosowanie tego wniosku.  My tego nie chcemy. 

Przew. Rady  - Rada nie dzieli klasy. Rada chce aby był przestrzegany  statut.  Pytanie : dlaczego nie dzielono przedtem ? - bo było 30 uczniów lub mniej.  Statut nakłada na nas ocbowiązek.  Jeżeli nauczyciel wyprowadzi grupę 32 uczniów niezgodnie ze satutem, a stanie się coś ?  Kto za to weźmie odpowiedzialność? Kto wziął odpowiedzialność za człowieka , który  zginął?  Moje pytanie jest takie: czy przestrzegamy statutu? 
Radny Józef St. Czarniecki -  wysłuchaliśmy głosu rodziców , dyrektora. Tak jak pan Przewodniczący powiedział , nie chcemy dzielić klasy. W związku z tym stawiam wniosek o zmianę statutu -  § 52.  Jeśli można to nawet dzisiaj. 

 Przew. Rady  -  nie bierzmy przykładu z sejmu. Dziś statutu nie zmienimy. 

Radna Krystyna Karolkiewicz – podpisuję się pod wnioskiem p. Czarnieckiego.   Wczoraj p. dyrektor  powiedziała ,że  wejdzie ustawa , która będzie mówiła ilu uczniów powinno być w klasie. Tą sprawą zostaliśmy zaskoczeni.  Popatrzmy zdrowym rozsądkiem . Może taka sytuacja sprawi ,że rodzice zaopiekują się swoimi dziećmi.
 p. J. Nosko ( rodzic) – czy głos decydujący ma przewodniczacy? Czy Rada ? 
Burmistrz – proszę państwa , analizowałam sytuację.  Pierwsze pismo dotarło do mnie 30 sierpnia  , na które udzieliłam odpowiedzi. Zaskoczyła mnie sytuacja, że osoby , które były na liście , nic o tym nie wiedziały, że były podpisane.  Jeżeli ktoś mi zarzuca ,że jest to  lista popierajająca ? To nie jest lista  rodziców, bo po wyrazach  „ z poważaniem” pisze trzy nazwiska , a nie podpisy. Nikt tego nie brał pod uwagę.  Jeżeli  kolejne pismo  wpływa 16 września , był czas , aby zebrać podpisy rodziców. Za podziałem  jest 15 osób, na kolejnym piśmie znajdują się   nazwiska  „przeciw” podziałowi.  Gdyby to  było w innej sytuacji , a nie koniec roku budżetowego ?  Wczoraj na Komisji Oświaty byłam zastraszana przez przewodniczącego ,że   jeżeli ja i pani skarbnik nie znajdziemy  pieniędzy to on znajdzie. Zarzucił mi pan  ,że marnotrawię  publiczne pieniędze. 

 p. J. Nosko ( rodzic) zarzuciła Przewodniczącemu ,że widzi jego prywatny interes i , że załatwia swoje prywatne sprawy. 
Burmistrz -  ja nie  marnotrawię  publicznych pieniędzy. Jeżeli pan przewodniczący tak uważa , to proszę złożyć doniesienie do prokuratury.  Proszę mnie nie straszyć  marnotrawieniem  środków.   To pan  udzielał absolutarium .  Ja nie jestem przeciwko podziałowi , ale proszę wskazać skąd wziąć środki . Może zabierzemy dyrektorowi ZGKiM i damy szkole , może zabierzemy  komu innemu. Nie wiemy też czy środki za wodociąg wpłyną  w tym roku.  Proszę mnie nie straszyć ,że ja marnotrawię publiczne pieniądze. Ja spokojnie śpię i mam czyste sumienie.  Chcę powiedzieć ,że taka rzecz miała miejsce.  Wyjaśniałam na komisji  dokładnie jak sytuacja wygląda.   To pan mi zarzuca bale , delegacje.   Może właśnie przez te wyjazdy  i promocje gminy mamy najwięcej środków unijnych.   Dwóch nauczycieli przebywa na urlopach zdrowotnych . Pan mówił  ,że jakość dotrwamy do końca roku.  Ponad 90 tys zł , które są potrzebne w przyszłym roku ,   jest to połowa „Orlika”.  Jeśli się zadanie rodziców nie liczy , jeśli gdyby było to kilka lat edukacji  tych dzieci? .Egzaminy są w kwietniu. Razem jest to 136 tys. w przeciągu roku szkolnego. Jeśli chodzi o legislację , już można zebrać Radę Pedagogiczną.  Ja też będę wnioskowała o zmianę statutu. Może być zapis „ w wyjątkowych sytuacjach powyżej 30 , ale nie wiecej niż 32-33 uczniów”.  Prawdą jest , że wkrótce będzie ramowy statut.  Mamy dwa wyjścia: 1.  p. dyrektor: czy w budżecie szkoły jest  możliwośćfinansowa ? oraz statut  nie jest aktem prawa miejscowego, ale jest to ważny dokument.   To państwo odpowiadają za budżet.  Jestem też za podziałem , ale nie stać nas na to. Zabraknie min.  na oświetlenie. Jak mówiłam będę również wnioskować za zmianą statutu. 
Radny Eugeniusz Romanowicz -statut jest faktycznie opracowany. Staut opracowuje się na podstawie przepisów. Czy istnieją  przepisy kuratorium  , ogólne o ilości uczniów w klasie? Jest to dostosowane do realiów.  Tak podzieliśmy  uczniów. Nie trzeba się sugerować tym,że  jeżeli coś się komuś stanie, nie dopełnił obowiązku. Nie trzeba sugerować się tym ,że 30 czy 2 więcej osoby.   Taka wynikła sytuacja. Nas inne przepisy nie zmuszają,  my sami je wprowadziliśmy.  Nie trzeba trzymać się kurczowo statutu i robić rewolucji.  To ustalaliśmy sami.  Chcę dodać ,że w podaniu (piśmie )  nie mówi się o dobru dziecka ,tylko o stutucie.  Najpierw napisano,że rodzic wyraża zgodę , później okazuje się ,że nie.  Uważam, że nie powinniśmy zmieniać. 
Radna Krystyna Karolkiewicz- może Rada przegłosuje  ,że wnioskujemy za zmianą statutu.  Rzeczywiście my go uchwalaliśmy.  Moim zdaniem trzeba patrzeć na dobro dziecka.  Dziecko wychowuje się w domu , ale i w szkole. 
Przew. Rady  - chcę się odnieśc do wypowiedzi p. Burmistrz.  Kiedy ja p. Burmistrz zarzucałem , bale, delegacje?  Przy udzielaniu absolutorium  poprosiłem tylko o informację , ile pani wydała na delegacje? A to dlatego ,że od pewnego czasu nie podpisuje pani delegacji.  Nikomu tego nie przekazywałem, zachowałem to dla siebie.   Nawet radni nie pytali czy otrzymałem odpowiedź.  Czy ja kiedy zarzucałem ,że za dużo pani jeździ? Jeśli chodzi o  wczoraj : zapytałem panią : ile potrzeba pieniędzy na podział klasy  do końca roku?  Pani odpowiedziała ,że 25.000 zł.   Odpwiedziałem, że tyle to się znajdzie w budżecie.  Jeśli pani chce  to zacznę szukać marnotraswta.   Nigdy  też ,pani nie zarzucałem  na sesjach.  

Na początku  zaznaczyłem, że Rada nie jest kompetentna do podziału klas.  Uczuliłem  tylko na temat statutu.   Jestem też za zmianą statutu ” w wyjątkowych przypadkach”. Zarzucomo mi ,że mam w tym swój interes.  Nie rozpatruję tego jakie jest pismo p. Wicher.  Pismo zostało skierowane do Rady , więc je przedstawiłem.  
Radny Leonard Hajdukiewicz -  proszę o przegłosowanie wniosku p. Czarnieckeigo o zmianę statutu. 

Przew. Rady  - Rada nie zmieni 15 czy 30 osób. 
Radca prawny L. Czech – jutro rada pedagogiczna może statut zmienić ,  tak jak  powiedziała p. Burmistrz.  Rada Gminy  nie ma takiej kompetencji . Rada  ustala tylko statut ramowy.  Jest to kompetencja rady pedagogicznej . Odnośnie sporu : na pewno  mniejsze klasy , to lepszy  luksus dla dziecka,a czy nas stać na to, a by klasa liczyła 16 osób?  Subwencja oświatowa spada . To był  wypadek „przy pracy” .  Nie wskazane jest też dzielenie klas w ciągu roku szkolnego. Popieram wniosek o zmianę statutu , ale kompetencja należy do rady pegagicznej.  Dyrektor powinna dostosować statut do realiów,że np. w wyjątkowych sytuacjach zwiększyć np. do 35 ucznów. Podjetą uchwałę przez Radę  wysłano do kuratorium , organu prowadzącego. Jednym słowem ,statut szkoły trzeba dostosować do realiów. 

Przew. Rady   -  Rada Gminy  uchwala statut ramowy ,  pisze np. że od liczba dzieci wynosi 40 osób . Rada pedagogiczna mówi , co? : my uchwalmy na 15 . W związku z tym : czy rada pedagogiczna nie ma ram, w których  ma się poruszać?   Czyli problem   statutu  należy do rady pedagicznej. 
 Radny Józef St. Czarniecki ponownie zgłosił wniosek „ o zmianę § 52 statutu ZSS w Krynkach”. 
Burmistrz – w kwestii uzupełnienia : Rada może  stawiać  wniosek o zwrócenie się do dyrektora o dostosowanie § 52 do istniejącej sytuacji. 
Przew. Rady   - czyli rozumiem ,że jest to kompetencja rady pedagogicznej. 
Rdana Halina Nosewicz   zwróciła się do radcy prawnego  o sformułowanie wniosku. 

Radca prawny L. Czech-  dyrektor szkoły   odpowiada za organizację szkoły, dostaje odpwiednie pieniądze na oddziały i to ona powinna załatwić. 

Po długiej dyskusji ustalo treść wniosku , którzy brzmi „  Rada Miejska stawia wniosek o dostosowanie satutu do zainstniałej sytuacji”.  

Powyższy wniosek został przez Przewodniczacego poddany pod głosowanie: „ za przyjęciem” – 14 głosów , „wstrzymał się „ – 1 głos. Wniosek został przyjety większością głosów ( zał Nr 19). 

Na tym  temat podziału klasy III Gimnazjum został zakończony. 

2. sołtys s. Grodzieńska p. Maria  Dąbrowska – Olchowik  poinformowała ,że rolnicy głaszają sprawę 
dzików, które niszczą uprawy oraz zapytała :  czy będzie wylany asfalt  i ułożony  chodnik na ulicy Wojska Polskiego? 
Burmistrz odpowiedziała ,że : odnośnie ulicy Wojska Polskiego, tak asfalt i chodnik będą. Inwestycja ma być zrealizowana do połowy października.  Odnośnie dzików -  wstępnie ustalono aby zorganizować spotkanie .  Zwierzyny jest dużo , rozmawiałam o tym z rolnikami.  Wystosujemy wspólne pismo , moje , rolników i rady , jeśli da upoważnienie do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska i Nadleśnictwa Krynki .  

Przedst. Nadleśnictwa P. Ilona Czujkowska -  dzierżawcą są koła łowieckie  i to oni płacą odszkodowania. Za zwierzynę pod ochroną płaci ministrer lub RDOŚ.   Jak bedą organizowane spotkania bardzo proszę o powiadomienie Nadleśnictwa.  Następnie poinformowała zebranych ,że  Nadleśnictwo Krynki   otrzymało od RDOŚ pozwolenie na to , aby prowadzić  opiekę nad  zwięrzetami dzikimi – chorymi. Zwierzęta po wyleczeniu będą trafiały na wolność   Jest już weterynarz.  W związku z tym będzie prowadzone szkolenie  przez RDOŚ. 
Burmistrz podziękowała p. Czujkowskiej za przyjęcie 2 czy 3  chorych bocianów. 

3. Burmistrz  odczytała odpowiedź PUP  na zapytanie ( z poprzeniej sesji)  p. sołtys Marii Dąbrowskiej – Olchowik  dot. przyjazdu pracownika  Powiatowego Urzędu Pracy  , który przyjmowałby podpisy bezrobotnych ( Zał.  Nr 20) oraz udzieliła odpowiedzi  na zapytanie dot. zatrudnienia specjalisty w ośrodku – rozmowa będzie kontynuowana po wyremontowaniu ośrodka  zdrowia. 
4. Przew. Rady poinformował ,że otrzymał pismo PZD w sprawie wniosków dotyczących utrzymania dróg powiatowych ( zał. Nr  21). 
   Innych spraw nie było .
Ad. 18 

W związku z wyczerpaniem się porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął  obrady słowami „ zamykam obrady XXXI sesji Rady Miejskiej w  Krynkach ”.

Obrady zakończono o godzinie 12.10

Na tym protokół zakończono.

   Protokołowały:                                                                               

 Inspektor Helena Citko                                              

 Inspektor Ludmiła Kowerda                                                     Przewodniczył:

                                                                                                  Przewodniczący Rady

                                                                                                Jan Augustyńczyk
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