                                                                              -  PROJEKT - 

PROTOKÓŁ NR XX/2013

Z OBRAD XX SESJI RADY MIEJSKIEJ W  KRYNKACH  

W DNIU 31 GRUDNIA 2013 ROKU

Rada Miejska w Krynkach  obradowała w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Krynkach. Obradom XX sesji Rady Miejskiej w Krynkach  przewodniczyła przewodniczący  rady Alicja Tryzna. Protokołowały: inspektor ds. obsługi rady Helena Citko oraz inspektor Ludmiła Kowerda . Obrady rozpoczęto o godzinie 1000.

W sesji uczestniczyli: 

- Radni (wszyscy) – Czarniecki Józef. St. , Hajdukiewicz Leonard, Jaroszewicz Halina T., Jaroszewicz Krzysztof, Karpowicz Elżbieta W. , Kundzicz Dariusz A., Kundzicz Franciszek, Stanisław Palacz , Pul Jolanta, Romanowicz Eugeniusz, Romanowicz Mikołaj,  Tryzna Alicja, Utko Wioletta, Wiszejko Jerzy, Wyszyński Jan. Lista obecności stanowi zał. Nr 1.

-  Sołtysi. Lista obecności stanowi zał. Nr 2. 

- Pracownicy Urzędu Miejskiego oraz zaproszeni goście. Lista obecności stanowi zał. Nr 3 .

         Przewodniczący rady Alicja Tryzna otworzyła obrady słowami „ otwieram XX sesję Rady Miejskiej w  Krynkach”. 

Następnie przywitała zebranych: burmistrza wraz z pracownikami, komendanta   Placówki Straży Granicznej w Krynkach p. kpt. Piotra Koprowskiego , sołtysów oraz wysoką radę.

Przew. rady poinformowała, że w sesji  uczestniczą wszyscy  radni (100%)   i  stwierdziła , że dzisiejsze obrady są   prawomocne . 

 W sesji nie uczestniczył żaden mieszkaniec gminy. 

Przed realizacją  porządku obrad  poinformowała, że porządek jest radnym znany         ( zał. Nr 4) i zwróciła się z  pytaniem : czy  są uwagi  lub inne propozycje do porządku obrad? Do porządku uwag i innych propozycji nie wniesiono.

W związku z powyższym zarządziła głosowanie : „ za przyjęciem „ – 15 głosów,  „przeciw” – nie było , „wstrzymał się” -  nie było. Stwierdziła, że porządek obrad został przyjęty jednogłośnie , a następnie  przystąpiono do realizacji. 

1. Otwarcie obrad XX sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie  protokołu z obrad XIX sesji Rady Miejskiej. 

4. Zapytania i interpelacje radnych.

5. Podjęcie uchwały  w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Krynki na lata 2014 -2017.  

6. Podjęcie uchwały  w sprawie uchwalenia budżetu  gminy Krynki na rok 2014 :

a) odczytanie projektu  uchwały budżetowej ,

b) odczytanie opinii poszczególnych komisji Rady Miejskiej,

c) odczytanie  opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie   uchwały budżetowej  oraz o prognozie długu, 

d) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej,

e) głosowanie nad uchwałą budżetową. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany WPF na lata 2013-2016. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2013.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do opracowania i wdrożenia "Planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Krynki".
10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVI/145/09 Rady Miejskiej w Krynkach z dnia 26 listopada 2009 r. w sprawie zaliczenia dróg wewnętrznych do kategorii dróg gminnych.
11. Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Krynki na rok 2014.

12. Podjęcie uchwały w  sprawie  upoważnienia kierownika Miejsko-Gminnego    Ośrodka Pomocy Społecznej   w Krynkach do wydawania decyzji w  przedmiocie  dodatku  energetycznego.
13. Podjęcie uchwały  w sprawie  uchwalenia  planów pracy komisji Rady na 2014 rok. 
14 .Podjecie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej na    2014 rok.  

15.Sprawozdanie Burmistrza z działalności  między sesjami. 
16. Wolne wnioski i informacje. 
17.Zamknięcie XX sesji Rady Miejskiej. 
Ad. 1 i 2
Zrealizowano.  
Ad. 3
Przew. rady  zwróciła się do radnych  z pytaniem: czy są   uwagi do protokołu z XIX sesji ?  
Do protokołu uwag nie wniesiono. 

W związku z powyższym Przew. Rady zarządziła głosowanie :„za przyjęciem” – 15 głosów, „przeciw” – nie było”, „wstrzymał się” – nie było.

Przew. rady stwierdziła ,że protokół z XIX  sesji został  przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4

Przew. rady zwróciła się do radnych o zgłaszanie zapytań i interpelacji.

Zapytań i interpelacji nie wniesiono. 

Ad. 5

Podjęcie uchwały  w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Krynki na lata 2014 -2017.  

  Przew. rady poinformował a, że radni są w posiadaniu projektu  uchwały oraz opinii RIO - uchwała Nr II-00311-55/13 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku  z dnia 9 grudnia 2013 r. w sprawie  wyrażenia opinii o projekcie  uchwały w sprawie  Wieloletniej Prognozy  Finansowej Gminy Krynki na lata 2014-2017 . Powyższa uchwała została przez przewodniczącą odczytana (zał. Nr 5). Następnie poinformowała ,że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez wszystkie Komisje Rady  i zwróciła się z pytaniem : czy są uwagi lub zapytania do projektu? Uwag i zapytań nie wniesiono. 

W związku z tym ,że uwag nie wniesiono przew. rady odczytała  projekt,  następnie zarządziła głosowanie : „ za przyjęciem „ – 15 głosów,  „przeciw” – nie było , „wstrzymał się” -  nie było.

Przew. rady stwierdza, że uchwała Nr XX/130/2013 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Krynki na lata 2014 -2017 została podjęta jednogłośnie ( zał. Nr 6) .
Ad. 6

Podjęcie uchwały  w sprawie uchwalenia budżetu  gminy Krynki na rok 2014 :

a) odczytanie projektu  uchwały budżetowej ,

Przew. rady zwróciła się do pani skarbnik o odczytanie projektu. Projekt został odczytany. 

b) odczytanie opinii poszczególnych komisji Rady Miejskiej,

Przew. Rady zwróciła się do przewodniczących Komisji o odczytanie  opinii  w sprawie projektu budżetu gminy na rok 2014 .
 Jako pierwszy opinię odczytał przew. Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych p. L. Hajdukiewicz ( zał. Nr 7). Następnie  przew. Komisji Oświaty Kultury  i Spraw Społecznych p. Jolanta Pul ( zał. Nr 8) oraz przew. Komisji Rewizyjnej  p. Jerzy Wiszejko ( zał. Nr 9) .  
Skarbnik poinformowała, że w §7 „tiret 2” i „3”  projektu  wkradł się błąd . Powinno być: „tiret 2” - sfinansowanie wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek  oraz  „tiret 3” – spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów  w ramach RPO. Kwoty pozostają bez zmian.  
c) odczytanie  opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie   uchwały budżetowej  oraz o prognozie długu, 

Uchwałę  Nr II-00310-55/13 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku  z dnia 9 grudnia 2013r.  w sprawie wyrażenia opinii  o projekcie uchwały budżetowej miasta i gminy Krynki na 2014 rok odczytała przew. rady (zał. Nr 10).
d) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej,
Przew. rady zaprosiła do dyskusji w sprawie budżetu gminy na 2014 rok. 

Burmistrz – trudno powiedzieć ,że budżet jest piękny , wspaniały.  Budżet jest na miarę naszych możliwości. Rząd poprzez swoje działania zabiera możliwość  naszego rozwoju. Są  coraz większe zaniedbania ustawodawcy  w pewnych  dziedzinach . Samorządy celowo się ogranicza do 1/3  zadłużenia .  Przed zmianą ustawy było 15% , teraz jest 6,9%. Również to , że rząd nic nie robi w pewnych dziedzinach, jak np. oświata. Wydatki na oświatę to 1/3 budżetu. Dotyczy to wszystkich małych gmin. To powoduje, że nie mamy środków  na inwestycje. Jak mówiłem, rząd  przeznaczył na tzw. „schetynówki”  na  przyszły rok  20%.  W skali województwa jest to 5 gmin i 5 powiatów.  Są to działania , które nie rokują na przyszłość dobrze. Nie mamy problemu na co pieniądze przeznaczymy, mamy problem jak  je utrzymać.  Trudno być zadowolonemu z takiego budżetu . Nie mamy rury z gazem , ani zbiorników z ropą. Nasze dochody własne są małe . Z podatków wpłynie ok. 2.300.000 zł. Więcej jak połowę  musimy wydać na oświatę. Dochodzi jeszcze opieka społeczna, dokładamy też do służby zdrowia, itp.  Wprowadzenie indywidualnego wskaźnika    spowodowało skurczenie się  zadłużenia z 15% do 6,9%.

Przew. rady ponownie zaprosiła do dyskusji. Dyskusji nie podjęto. 
e) głosowanie nad uchwałą budżetową. 

Przew. rady poinformowała ,że projekt uchwały (jak mówiono wcześniej)   został pozytywnie zaopiniowany przez wszystkie komisje Rady i zarządziła głosownie : „ za przyjęciem „ – 15 głosów,  „przeciw” – nie było , „wstrzymał się” -  nie było.

Przew. rady stwierdza, że uchwała Nr  XX/131/2013   w sprawie uchwalenia budżetu  gminy Krynki na rok 2014 została podjęta jednogłośnie ( zał. Nr  11).   
Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krynki na lata 2013-2016. 

Przew. rady  zwróciła się do burmistrza o uzasadnienie  projektu. 

Burmistrz -   w prognozie jest wszystko opisane . Musimy spełniać wskaźnik zadłużenia na ten rok  oraz na rok 2014. 

Przew. rady  poinformowała ,że projekt  został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniach komisji rady  , następnie zwróciła się z pytaniem: czy do projektu są  uwagi  lub pytania ? 

Uwag i zapytań nie wniesiono. 

W związku z tym ,że uwag nie wniesiono przew. rady  odczytała  projekt, a następnie zarządziła głosowanie : „ za przyjęciem „ – 15 głosów,  „przeciw” – nie było , „wstrzymał się” -  nie było.

Przew. rady stwierdza, że uchwała nr XX/132/2013  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krynki  na lata 2013-2016 została podjęta jednogłośnie ( zał. Nr 12). 

Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2013.

Przew. rady  zwróciła się do burmistrza o uzasadnienie  projektu. 

Burmistrz -  jest to porządkowanie budżetu – przeniesienia między działami  i paragrafami. 

W planach wydatków zadań bieżących własnych dokonano zmniejszenia na łączną kwotę 1.346,-zł,  w tym: zmniejszono wydatki w dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo o 7.500,-zł, w dziale 600 Transport i łączność o 25.400,-zł, w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa o 3.790,-zł. Dokonano przeniesień pomiędzy rozdziałami wydatków w dziale 750 Administracja publiczna. W rozdziale 75412 Ochotnicze straże pożarne zwiększono wydatki o kwotę 4.100,-zł. W dziale 801 Oświata i wychowanie zwiększono wydatki o kwotę 22.344,-zł,w dziale 851 Ochrona zdrowia o 1.900,-zł, a w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska o 31.300,-zł. Zmniejszono wydatki w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego o kwotę 24.300,-zł. W planach wydatków majątkowych dokonano zwiększenia w rozdziale 90002 Gospodarka odpadami o kwotę 1.346,-zł, jest to kwota brakująca do opłacenia faktur za prace związane z rekultywacją wysypiska.
Przew. rady  poinformowała ,że projekt  został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniach komisji rady  , następnie zwróciła się z pytaniem: czy do projektu są  uwagi  lub pytania ? 

Uwag i zapytań nie wniesiono. 

W związku z tym ,że uwag nie wniesiono przew. rady zwróciła się do wiceprzewodniczącego rady o   odczytanie   projektu,  a następnie zarządziła głosowanie : „ za przyjęciem „ – 15 głosów,  „przeciw” – nie było , „wstrzymał się” -  nie było.

Przew. rady stwierdza, że uchwała nr XX/133/2013  w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2013 została podjęta jednogłośnie ( zał. Nr 13).
Ad. 9
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do opracowania i wdrożenia                „ Planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Krynki”.

Przew. rady  zwróciła się do burmistrza o uzasadnienie  projektu.
Burmistrz – jest to kolejny papier , który będzie potrzebny do składnia wniosków  o dofinansowanie inwestycji związanych z ochroną  środowiska jak np. pompy ciepła, kotłownie  itp. Jest szansa ,że można uzyskać 85% dotacji z NFOŚiGW na opracowanie planu.  Wobec powyższego złożyliśmy wniosek. Dzisiaj,  jeśli Rada  podejmie uchwałę  wyślemy ją do NFOŚi GW.  Podpisaliśmy z p. przewodniczącą oświadczenie ,że taki projekt zostanie  Radzie przedstawiony.  
Przew. rady  poinformowała ,że projekt  został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniach komisji rady  , następnie zwróciła się z pytaniem: czy do projektu są  uwagi  lub pytania ? 

Uwag i zapytań nie wniesiono. 

W związku z tym ,że uwag nie wniesiono przew. rady  odczytała  projekt, a następnie zarządziła głosowanie : „ za przyjęciem „ – 15 głosów,  „przeciw” – nie było , „wstrzymał się” -  nie było.

Przew. rady stwierdza, że uchwała Nr XX/134/2013  sprawie wyrażenia woli przystąpienia do opracowania i wdrożenia" Planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Krynki” została podjęta jednogłośnie ( zał. Nr 14). 
Ad. 10
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVI/145/09 Rady Miejskiej w Krynkach z dnia 26 listopada 2009 r. w sprawie zaliczenia dróg wewnętrznych do kategorii dróg gminnych.
Przew. rady  zwróciła się do burmistrza o uzasadnienie  projektu.
Burmistrz – w uchwale Nr XXVI/145/09     zaszła pomyłka, którą Rada musi wyeliminować, gdyż nie można przejmować dróg , których nie jest się właścicielem. Dotyczy to działki nr 133 położonej w Leszczanach, działka nr 208 położonej w Ostrowiu Południowym  oraz  działki nr 48 położonej w Ozierskich.    Działki, te są własnością powiatu. 
Przew. rady  poinformowała ,że projekt  został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniach komisji rady  , następnie zwróciła się z pytaniem: czy do projektu są  uwagi  lub pytania ? 

Uwag i zapytań nie wniesiono. 

W związku z tym ,że uwag nie wniesiono przew. rady  odczytała  projekt, a następnie zarządziła głosowanie : „ za przyjęciem „ – 15 głosów,  „przeciw” – nie było , „wstrzymał się” -  nie było.

Przew. rady stwierdza, że uchwała Nr XX/135/2013 zmieniająca uchwałę Nr XXVI/145/09 Rady Miejskiej w Krynkach z dnia 26 listopada 2009 r. w sprawie zaliczenia dróg wewnętrznych do kategorii dróg gminnych została podjęta jednogłośnie ( zał. Nr 15). 

Ad. 11

Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Krynki na rok 2014.

Przew. rady  poinformowała ,że projekt  został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniach komisji rady  , następnie zwróciła się z pytaniem: czy do projektu są  uwagi  lub pytania ? 

Uwag i zapytań nie wniesiono. 

W związku z tym ,że uwag nie wniesiono przew. rady  odczytała  projekt, a następnie zarządziła głosowanie : „ za przyjęciem „ – 15 głosów,  „przeciw” – nie było , „wstrzymał się” -  nie było.

Przew. rady stwierdza, że uchwała Nr XX/136/2013 w sprawie  przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Krynki na rok 2014 została podjęta jednogłośnie  ( zał. Nr 16).
Ad. 12
Podjęcie uchwały w  sprawie  upoważnienia kierownika Miejsko-Gminnego    Ośrodka Pomocy Społecznej   w Krynkach do wydawania decyzji w  przedmiocie  dodatku  energetycznego.

Burmistrz – ustawodawca wymyślił kolejne prawo , którym jest dodatek energetyczny.  Wszystkie samorządy   scedują to na  ośrodki pomocy społecznej.  Jest to dodatek do dodatku mieszkaniowego. 

Radny Józef St. Czarniecki odczytał  kryteria przyznawania takiego dodatku. 

Przew. rady  poinformowała ,że projekt  został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniach komisji rady  , następnie zwróciła się z pytaniem: czy do projektu są  uwagi  lub pytania ? 

Uwag i zapytań nie wniesiono. 

W związku z tym ,że uwag nie wniesiono przew. rady  odczytała  projekt, a następnie zarządziła głosowanie : „ za przyjęciem „ – 15 głosów,  „przeciw” – nie było , „wstrzymał się” -  nie było.

Przew. rady stwierdza, że uchwała Nr XX/137/2013  w  sprawie  upoważnienia kierownika Miejsko-Gminnego    Ośrodka Pomocy Społecznej   w Krynkach do wydawania decyzji w  przedmiocie  dodatku  energetycznego została podjęta jednogłośnie ( zał. Nr 17). 
Ad. 13

Podjęcie uchwały  w sprawie  uchwalenia  planów pracy komisji Rady na 2014 rok. 

Przew. rady  poinformowała ,że   projekt  został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniach komisji rady  , następnie zwróciła się z pytaniem: czy do projektu są  uwagi  lub pytania ? 

Uwag i zapytań nie wniesiono. 

W związku z tym ,że uwag nie wniesiono przew. rady  odczytała  projekt, a następnie zarządziła głosowanie : „ za przyjęciem „ – 15 głosów,  „przeciw” – nie było , „wstrzymał się” -  nie było.

Przew. rady stwierdza, że uchwała Nr XX/138/2013  w  sprawie  uchwalenia  planów pracy komisji Rady na 2014 rok została  podjęta jednogłośnie ( zał. Nr 18). 
Ad. 14.
Podjecie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej na    2014 rok.  

Przew. rady  poinformowała ,że nad projektem pracowali radni i  został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniach komisji rady  , następnie zwróciła się z pytaniem: czy do projektu są  uwagi  lub pytania ? 

Uwag i zapytań nie wniesiono. 

W związku z tym ,że uwag nie wniesiono przew. rady  odczytała  projekt, a następnie zarządziła głosowanie : „ za przyjęciem „ – 15 głosów,  „przeciw” – nie było , „wstrzymał się” -  nie było.

Przew. rady stwierdza, że uchwała Nr XX/138/2013  w  sprawie  uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej na    2014 rok została podjęta jednogłośnie ( zał. Nr 19). 
Ad. 15

Sprawozdanie Burmistrza z działalności  w okresie między sesjami jest w posiadaniu radnych Burmistrz przedstawił  sprawozdanie za okres od dnia 28.11. 2013r.  do dnia31.12.2013r.  

Do sprawozdania uwag i  zapytań nie wniesiono.  Sprawozdanie  stanowi zał. Nr 20. 

Ad. 16
Wolne wnioski i informacje. 

1.Burmistrz  poinformował ,że  sołtysom  rozdano ulotki  dotyczące osób kierujących akcją zimową  przez Powiatowy Zarząd Dróg. 

2. Radny Józef St.  Czarniecki  zwrócił się z prośbą, aby przed zimą zwrócić uwagę na ulicę Zieloną. 
3. Radny Franciszek Kundzicz podziękował burmistrzowi , dyrektorowi ZK  za zrobienie drogi. 

4. Radny Stanisław Palacz podziękował , w imieniu mieszkańców osiedla Bema  za wycinkę drzew na ul. Bema. 

    Innych wniosków i informacji nie było. 
Na zakończenie  burmistrz  złożył  życzenia  noworoczne  wszystkim zebranym   oraz podziękował  radnym za  dobrą współpracę , zrozumienie  i pomoc w sytuacjach kryzysowych . Do życzeń przyłączyła się  również przewodnicząca rady. 

Ad. 17
Zamknięcie XX sesji Rady Miejskiej. 

W związku z wyczerpaniem się porządku obrad Przewodniczący Rady zamknęła  obrady słowami „ zamykam obrady XX sesji Rady Miejskiej w  Krynkach ”.

Obrady zakończono o godzinie 1100.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowały:                                                                                

                                                                                                          Przewodniczyła:

inspektor Helena Citko                                                                 Przewodniczący Rady

inspektor  Ludmila Kowerda                                                                        Alicja Tryzna
