PROTOKÓŁ NR XXIV/2017          

SESJI RADY MIEJSKIEJ W KRYNKACH  

W DNIU 29 GRUDNIA  2017  ROKU

Rada Miejska w Krynkach  obradowała w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Krynkach. Obradom  XXIV sesji przewodniczył przewodniczący rady  p. Józef Stanisław Czarniecki. Protokołowała inspektor ds. obsługi rady Helena Citko. Obrady rozpoczęto o godzinie 1000.

Informacja o  zwołaniu sesji została  wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miejskim oraz opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej.

W obradach uczestniczyli:

- radni – 15 osób (wszyscy): Apanowicz Bożena, Bielska-Wicher Barbara, Czarniecki Józef Stanisław, Gudalewska Barbara, Kalińska Grażyna, Karolkiewicz Leszek, Kundzicz Franciszek, Miron Alicja, Nosewicz Halina, Pietkowski Bogdan, Romanowicz Mikołaj, Sołoniewicz Dariusz, Tryzna Alicja, Wiszejko Jerzy, Wyszyński Jan. Lista obecności stanowi zał. nr 1.
- sołtysi -17 (nieobecnych - 4).  Lista obecności stanowi zał. nr 2. 

- burmistrz, sekretarz,  skarbnik, radca prawny, kierownicy jednostek organizacyjnych.  Lista   obecności stanowi zał. nr 3 oraz zaproszeni goście - lista obecności   stanowi zał. nr 4. 
- w sesji  nie uczestniczył żaden  mieszkaniec gminy.  W trakcie trwania obrad przy realizacji pkt 5 na sesję przybył p. Piotr Rećko  starosta sokólski.  

Po otwarciu obrad   przew. rady przywitał zebranych: p. burmistrz Jolantę Gudalewską  wraz z pracownikami: sekretarzem, skarbnikiem, radcą prawnym, dyr. Zakładu Komunalnego, dyrektorem ZSS, dyrektorem GOK, kierownikiem Biblioteki, p.o. kierownika Referatu Gospodarczego.  Następnie przywitał  zaproszonych gości w osobach: kpt. A. Kaźmierczaka  komendanta  Placówki Straży Granicznej w Krynkach, p. Beatę Rogalską kierownika przychodni rodzinnej w Krynkach i p. A. Kuźmę  prezesa zarządu sp. „Zboża Podlasia” oraz sołtysów i radnych. 
Na podstawie listy obecności stwierdził, że na  dzisiejszą sesję przybyli wszyscy   radni (15), w związku z tym  frekwencja jest 100%. Rada może podejmować prawomocne decyzje.  
Przed realizacją  porządku obrad  poinformował, że porządek radni mają  (zał. nr 5) i zwrócił się z  pytaniem: czy  są uwagi   lub  inne propozycje do porządku obrad? 
Do porządku uwag i innych propozycji nie wniesiono.

W związku z powyższym zarządził głosowanie : „ za przyjęciem” – 15 głosów,  „przeciw” – nie było, „wstrzymał się” - nie było i stwierdził, że porządek obrad został przyjęty jednogłośnie, a następnie  przystąpiono do realizacji.
Porządek przedstawia się następująco: 
1) Otwarcie obrad XXIV  sesji. 

2) Przyjęcie porządku obrad. 

3) Przyjęcie  protokołu z obrad XXIII sesji Rady Miejskiej. 

4) Zapytania i interpelacje radnych.

5) Informacja  dotycząca funkcjonowania przychodni rodzinnej KRYNMED Sp. Partnerska Lekarzy w Krynkach. 

6) Informacja  w sprawie  remontów i przebudowy dróg powiatowych na terenie gminy Krynki. 

7) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2017.

8) Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałaniu Narkomanii w Gminie Krynki na rok 2018.

9)  Podjęcie uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Krynki.

10) Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną opłatę.
11) Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego  oraz osobami prawnymi i jednostkami  organizacyjnymi prowadzącymi  działalność pożytku  publicznego na 2018 rok.

12) Podjęcie uchwały  w sprawie  uchwalenia  planów pracy komisji Rady na 2018 rok.  

13) Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej na   2018 rok.  

14) Podjęcie uchwały  w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Krynki na lata 2018 -2025. 

15) Podjęcie uchwały  w sprawie uchwalenia budżetu  gminy  na  2018 rok:

a) odczytanie projektu  uchwały budżetowej,

b) odczytanie opinii poszczególnych komisji Rady Miejskiej,

c) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie   uchwały    budżetowej oraz o możliwości  sfinansowania przewidzianego w nim deficytu,

d) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej oraz nad  wnoszonymi w trakcie  sesji poprawkami i ich przegłosowanie,

e) głosowanie nad uchwałą budżetową.

16) Sprawozdanie Burmistrza z działalności  między sesjami.

17) Wolne wnioski i informacje. 

18) Zamknięcie XXIV sesji Rady Miejskiej. 

Ad. 1 , Ad.2 (zrealizowano)
Ad. 3
Przew. rady  zwrócił  się do radnych  z pytaniem: czy są   uwagi do protokołu z XXIII sesji?  
Do protokołu   uwag nie wniesiono. 

W związku z powyższym przew. rady zarządził głosowanie: „za przyjęciem protokołu z   XXIII sesji ” – 15 głosów, „przeciw” – nie było, „wstrzymał się” – nie było.
Przew. rady stwierdził, że protokół z XXIII  sesji został  przyjęty jednogłośnie.
Ad. 4

Przew. rady  zwrócił  się do radnych  o zapytania i interpelacje. 

Zapytań i interpelacji nie było. 

Ad. 5

Przew. rady poinformował, że pani doktor została zaproszona, aby przedstawić jak wygląda sytuacja w Poradni w Krynkach. 

Informacji  dotyczącej  funkcjonowania przychodni rodzinnej KRYNMED Sp. Partnerska Lekarzy w Krynkach udzieliła p. doktor Beata Rogalska: zaczęła   od pytania: czy zebrani mają jakieś pytania w związku z pracą poradni? bo część pacjentów mi mówi, że są pewne problemy w poradni z przyjmowaniem pacjentów na umówiony termin  i tu odpowiedziała.   Mamy pod swoją opieką 2500 pacjentów. Tyle  mniej więcej do przychodni jest zapisanych. To są pacjenci z Krynek, z pod Krynek, również pacjenci z Białegostoku  (część rodzin) i zaprzyjaźnionych pacjentów z  innych terenów.  Jest to liczba pacjentów na jednego lekarza. Tyle przewiduje Fundusz. Na jednego lekarza powinno średnio przypadać 2500 pacjentów, czyli jeden lekarz ma taką ilością się zajmować od godz. 8 do 18.00. Tak jest u nas, z tym ,że jest to rzecz niewykonalna pracy w Krynkach, bo ten lekarz musi kiedyś odpoczywać. Musi mieć urlop, musi święta przygotować. W związku z tym  jest do pomocy pani doktor Hansson. Tak, żeby mogłyśmy wziąć urlopy, czy w razie choroby wziąć kilka dni wolnego. Ponieważ jest to działalność gospodarcza, nie mogę wziąć zwolnienia lekarskiego (w razie choroby) lub żadnego urlopu okolicznościowego, gdym potrzebowała (taki przypadek miał miejsce jak zmarła moja mama – nie było zastępstwa). Pacjenci zgłaszali, że są problemy w związku  z tym, że jest pacjent chory, a rejestracja jakby go nie dopuszcza do lekarza twierdząc, że trzeba samemu trochę spróbować, podleczyć się i dopiero wtedy jak te zabiegi nie pomogą  zgłosić się do lekarza. Trochę w tym jest racji, bo na ilość tych pacjentów, którzy do nas przychodzą, ok. 60, 100 osób, nawet  70% są to wizyty  nieuzasadnione. To nie dlatego, że pacjent przychodzi, bo chce,  tylko dlatego, że my wszyscy  nie wiemy jaki jest stan naszego, zdrowia, jak się leczyć. Potrzebujemy tej  pomocy lekarza i czasami rzeczywiście ta pomoc pielęgniarki, która wyjaśni, że  nie trzeba koniecznie z tym iść do lekarza,  dla nas bardzo dużo  daje, bo jak przyjmuje się  70 osób codziennie, no to wybaczcie, ale już po takiej pracy wracam do domu bardzo zmęczona. Po takiej pracy  nie jestem w stanie coś zrobić, ponieważ fizycznie jest to bardzo ciężka praca (usiąść za biurko, zbadać, wypisać skierowania, zarejestrować). Ponieważ pacjenci  sami mi mówili, że ktoś jest chory próbował dzwonić do rejestracji i usłyszał, że trzeba przyjść za dwa, trzy dni  i rzeczywiście zdarzyło się, że za późno pacjent przyszedł o te dwa dni. Na to zwróciłyśmy uwagę i teraz jeżeli ktoś bardzo prosi o tę wizytę, może przyjść do poradni i poczekać. Na pewno będzie przyjęty. Co do nieuzasadnionych wizyt, jest bardzo dużo pacjentów - dzisiejszy przykład – mama dzwoni z prośbą o wizytę domową, bo miesięczne dziecko od miesiąca ma katar. Odmówiłam wizyty. Mama była bardzo niezadowolona.  Stwierdziłam, że jeżeli dziecko ma przez miesiąc katar, to nic się nie stanie jak mama przyjdzie  z nim do przychodni i ja je zbadam.  Na pewno nie będę jeździła na drugi koniec gminy, aby to dziecko zbadać. Takich sytuacji jest dużo. Każdy się uczy na błędach. Teraz już wie, że nie zadzwoni po wizytę domową jeśli dziecko ma katar.   Oprócz tych niuansów, tak jest w każdej poradni.  Wiem, że w Białymstoku pacjenci  w poradni lekarza  rodzinnego czekają na wizytę  po dwa, trzy dni. Tak  jest wszędzie. Po prostu Fundusz  wymaga od nas zbyt wiele, za mało pieniędzy dając, za duże obciążenie biurokracją. My z koleżanką  nie tylko jesteśmy lekarzami, jesteśmy również przedsiębiorcami. Musimy załatwić sprawy kadrowe, księgowe, musimy zrobić szkolenia dla pielęgniarek czy  wzrastające wymogi typu ochrona danych osobowych. My musimy o to wszystko zadbać jako pracodawcy. W czasie pracując i przyjmując pacjentów wykonuję pewne  funkcje pracodawcy. Muszę przyjąć też kontrole, bo jesteśmy kontrolowani jak inne instytucje przez  urząd skarbowy, NFZ, sanepid, przez PIP, przez urząd wojewódzki.   Wydaje mi się, że staram się bardzo. Podobnie moja koleżanka. Pewne rzeczy mogą wyjść, za  które przepraszamy. Robimy wszystko jak najlepiej, żeby ta opieka  w gminie była wystarczająca, albo i bardzo dobra. W tym momencie pani doktor zwróciła  się do zebranych  o pytania, na które chętnie odpowie. 

Przew. rady  zapytał czy będą pytania z sali?
Radny Mikołaj Romanowicz -  są okresy, że jest więcej pacjentów. Jeżeli w tygodniu zdarzy się dzień, w którym  jest więcej pacjentów, to czy panie we dwie nie mogą przyjmować? W jakiś np.dzień. 
p.doktor B. Rogalska – tak jak mówiłam, ta liczba pacjentów wg. funduszu  jest na jednego lekarza. 

Radny Mikołaj Romanowicz – czyli dwóch lekarzy, przynajmniej  jeden dzień nie może przyjmować. 
p.doktor B. Rogalska – nie jesteśmy w stanie, bo liczba  jest na jednego lekarza. Tymi pacjentami  zajmuje się jeden lekarz w przeliczeniu na liczbę pacjentów.  W związku z tym, my musimy też jakoś zarabiać. Te pieniądze, które są,  to są na jednego lekarza, żeby lekarz mógł opłacić pielęgniarki, lokal, media, badania laboratoryjne dla  pacjenta. Tyle jest pieniędzy, aby utrzymać taką poradnię, ale z jednym pracującym lekarzem. W związku z tym mamy z koleżanką drugą poradnię (spółka trzyosobowa). Tam jest też podobna ilość pacjentów. Rozwiązałyśmy  to w ten sposób, że mamy do pomocy jedną osobę, która odciąża mnie i koleżankę.  Jak ja chcę wziąć urlop musze poprosić koleżankę, aby mnie zastąpiła, pracowała za mnie.

Radny Mikołaj Romanowicz – z  punktu widzenia pacjenta wygląda to inaczej.

p.doktor B. Rogalska- tak, na pewno. Nie mogę wziąć zwolnienia lekarskiego, bo koleżanka musiałby  mnie zastępować od 8 do 18. Tak robimy urlopy. Jeśli biorę urlop np. dwa tygodnie, ona pracuje od 8 do 18.   Próbowałyśmy znaleźć zastępstwo i kiedyś  tak było. Przewinęło się kilku lekarzy, ale  znaleźć zastępstwo  do Krynek graniczy z cudem. Po prostu nie ma lekarzy do pracy. Lekarz, żeby tu przyjechać  żąda ok. 150 zł za godzinę.  Za taki dzień pracy w tygodniu  to 1500 zł. Jeżeli ja za 10 lat pójdę na emeryturę, to nie wiem czy tu się znajdzie chętny lekarz, bo w małych miejscowościach jest koszmar. 
Na pewno każdy pacjent, który źle się czuje i przyjdzie do przychodni zostanie przyjęty.  Nie ma  takiej opcji, że chory pacjent nie będzie przyjęty. Pielęgniarki interesują się pacjentami. Jeżeli ktoś się źle czuje one mi to mówią.  Ja osobiście  nie mogę  pacjenta poprosić po nazwisku, bo obowiązuje mnie ochrona danych osobowych.  Nie mam prawa na głos po nazwisku poprosić z korytarza pacjenta.  
Radna Alicja Tryzna podzieliła się refleksją po wysłuchaniu informacji: wydawałoby się, że ma iść do przodu, że ma być pozytywna zmiana w  służbie zdrowia, a tu nagle słyszymy coś bardzo smutnego, że  tak dużo pacjentów przypada na jednego lekarza  staram się zrozumieć, ale naszym interesem jest, żeby lepiej było w służbie zdrowia, żebyśmy się nie martwili, że za 10 lat w Krynkach nie będzie lekarza. Jest to smutna perspektywa. Wydaje mi się, że jesteśmy po to, aby jakieś działania podejmować, widząc taką smutną perspektywę. Nie wyobrażam, żebyśmy siedzieli spokojnie i czekali, że ktoś nas kiedyś zostawi. Panią doktor rozumiem, ale na myśli mam system zdrowotny. Chodzi mi o to, że trzeba zgłaszać, mówić głośno o tym. Mówić o naszych troskach i zmartwieniach.     
p.doktor B. Rogalska – my jako lekarze widzimy, że to co  się dzieje,  to wcale nie idzie ku dobremu. Zmiany, które są proponowane będą jeszcze gorsze, ponieważ system w podstawowej opiece zdrowotnej dąży, żeby był tzw. opieka skoordynowana i żebyśmy my objęli  częścią swojej opieki taką specjalistyczną, czyli leczenie niedoczynności tarczycy, chorobę niedokrwienną serca, część chorób reumatycznych, nie wysyłając pacjenta do specjalisty.   Nie dla tego, że ja bronię jechać komuś  do specjalisty  i tam się leczyć, tylko  system będzie nakładał takie obowiązki, że niektórych pacjentów nie będę mogła wysłać, bo on po prostu tego nie przewiduje. Po drugie też, jakby będziemy nadzorować tę opiekę specjalistyczną i będziemy sami podpisywać umowy  z niektórymi specjalistami  może być tak, że ktoś chce się leczyć u tego kardiologa, a ja nie będę miała go w swojej ofercie. I to też będzie problem dla pacjentów, bo nie każdemu   pasuje ten lekarz. Ode mnie  będzie zależało jakiego specjalistę wybiorę.  Jest  to nie dobra wiadomość.  Plan jest taki aby wszystko było w jednym miejscu, lekarz, pielęgniarka. Nie może być dwóch podmiotów, tak jak jest teraz (pielęgniarka oddzielnie, lekarz oddzielnie).  
Radna Barbara Bielska- Wicher – mnie nurtuje taka sprawa. Pracowałam w służbie zdrowia ponad dwadzieścia  lat i kiedyś to wszystko funkcjonowało inaczej. Było dwóch lekarzy i nie było żadnych zapisów, żadnych kolejek, ewentualnie  czekało się. Była położna na etacie, była środowiskowa na etacie i się zastanawiam, że to droga w złą stronę. 

p.doktor B. Rogalska  - tak, ale proszę zauważyć, że kiedyś inaczej się leczyło. Kiedyś jak przyszłam do pracy był jeden lek od nadciśnienia tętniczego. Był jeden lek od żołądka. Zupełnie zmieniło się leczenie. Są inne autorytmy, inne standardy  leczenia. Jeździmy z koleżanką na wszystkie szkolenia, które są dla nas bardzo ważne  i leczymy zgodnie z najnowszą naszą wiedzą. Nie leczymy tak jak kiedyś się leczyło. Kiedyś nikt cholesterolu dużego  nie leczył. Część   wizyt wynika z nowoczesnej wiedzy. Leków od nadciśnienia jest tysiące.  Teraz się leczy zupełnie inaczej. Mamy też większą długość życia i to widać.

Przew. rady –  podzielam zdanie pani radnej Alicji Tryzna i  radnej Barbary Bielskiej – Wicher. Tak zgoda, winny jest  system. Dobrze, że panie są i nas leczą. Nie zdarzyło mi się to, żebym zaszedł  do lekarza z pilną sprawą  i  został przyjęty odmownie. Myślę, że temat służby  zdrowia  kończymy.
Na zakończenie głos zabrała burmistrz - podziękowała  za przyjęcie zaproszenia i obecność na sesji. Ten czas, który pani poświeciła to jest przyjęcie dwóch, trzech pacjentów. Pożyczyła pani doktor jak najmniej  nieuzasadnionych wezwań, nieprzyjemnych sytuacji w ośrodku zdrowia, a jednocześnie zrozumienia od pacjentów.  To co pani mam powiedziała przydało się każdemu z nas.
Ad. 6
Informacja  w sprawie  remontów i przebudowy dróg powiatowych na terenie gminy Krynki. 
W tym punkcie głos zabrał  starosta sokólski p. Piotr Rećko -    mam dla państwa jedną informację. Wracam z Ozieran, tam były jakieś pojedyncze głosy niezadowolenia mieszkańców z drogi. Jak wjechałem do wsi byłem oszołomiony tym, jak piękna  jest ta droga, jak znakomita jest to inwestycja i jak świetnie przeprowadzona. Warunki pogodowe powodują, że żwirówka nie  jest jeszcze zrobiona w taki właściwy sposób.  Droga ma być poprawiona. Chcemy, żeby drzewa  były wycięte, żeby były pogłębione rowy odprowadzające wodę, ale sam asfalt przez wieś, pomimo tego, że jest trochę  podniesiony, to moim zdaniem jest wykonany perfekcyjnie.  Rozmawiałem tam z dwoma panami, oni mówili, żeby ci ludzie co mieszkali, wstali z grobów, nie poznaliby swojej wsi.  Moja wizyta wynikała stąd, że jeden z mieszkańców złożył skargę na realizację tej inwestycji  do nadzoru budowlanego i również do mnie. Pojechałem, bo chciałem zobaczyć jak to faktycznie wygląda. Oczywiście ta droga jest podniesiona, ale tak zawsze jest tak, jeżeli pierwotnie byśmy budowali drogę, a później dostosowali zabudowania, to  inaczej to by wyglądało. Natomiast jeśli coś poprawiamy tak naprawdę to może powstać tego typu niedogodność. Moim zdaniem  i chciałbym podziękować pani burmistrz, państwu radnym. To była właściwa inwestycja, właściwa decyzja, żeby tam zainwestować. Tym bardziej, że 1mln 300 tys. pozyskaliśmy z budżetu państwa. Są to pieniądze, które pozyskaliśmy dla gminy Krynki. Moim zdaniem ta wartość, która została przeniesiona  tutaj, na te tereny, ktoś może powiedzieć, że dla pięciu osób (tam mieszka mało ludzi), ale nie wiemy co się wydarzy. Być może właśnie  pewna inwestycja   spowoduje, że tam wrócą ludzie i zamieszkają na tym terenie. Rozumiem, że są  jeszcze bardziej potrzebne inwestycje , że w innych miejscach też  i na pewno będziemy je realizowali.  Tam zrealizowano  z uwagi na możliwość pozyskania środków z  klęsk żywiołowych.  Ten rok to rok istotnych zmian w państwa miejscowości dzięki  aktywności pani burmistrz zostały wyremontowane, wyasfaltowane istotne ulice w mieście. Jest to olbrzymi sukces i chciałbym państwu radnym i pani burmistrz  pogratulować tego sukcesu. Podsumowując rok 2017 uważam, że to był przełomowy rok jeżeli chodzi  o plany, które zostały zrealizowane  w tej kadencji. Śmiem twierdzić, że naprawdę  z dumą możecie iść do mieszkańców. Ktoś może powiedzieć, że mamy Górany, mamy inne drogi  powiatowe zrobić i usiądźmy na początku 2018 roku, zaplanujmy, kiedy i skąd pozyskać środki  i ustalmy terminarz  dostosowując go do możliwości budżetu powiatu i gminy. Uważam, że powinniśmy to  zrobić i ja jestem gotowy  na takie rozmowy  na początku 2018 roku, żebyśmy się  zastanowili jak skończyć realizację asfaltowania  przede wszystkim dróg powiatowych. Jest to nasz  cel.  
Na zakończenie starosta złożył  życzenia noworoczne-  żebyście zawsze byli ludźmi szczęśliwymi, zdrowymi, żebyśmy rozwijali nasz powiat, naszą gminę  i doprowadzili to tego, że będzie wzrost gospodarczy na naszym terenie. 

Pytań do starosty nie było. 

Burmistrz – oczywiście pozostało z  przyjemnością odwzajemnienie tych życzeń. Pan starosta  złożył tutaj przed państwem pewną deklarację  co do inwestycji na drogach powiatowych. Do tej pory próbowaliśmy, ale niestety nie wszystko udało się zrealizować, a potrzeby są duże, wręcz ogromne. Te nasze marzenia, czy też plany zachwiane zostały przez koniunkturę jaką  mamy na rynku jeśli chodzi o drogi. Te ceny, koszty, które były jeszcze  w 2015r., a nawet na początku 2016, dzisiaj zupełnie inaczej wyglądają. Przytoczę jeszcze jedno zdanie. Jak mogliśmy zrobić naszą obwodnicę tzw. Kruszyniany – Szaciły – Nietupa – Górany -  Ostrów za 7 mln planowanych  w roku 2014- 2015,to teraz potrzebujemy 17 mln zł. Widać jak się zmieniły ceny, jeśli chodzi o remonty dróg.  

Burmistrz zwróciła się do starosty – życzmy sobie dobrej współpracy, nie tylko w sensie wzajemnej życzliwości, która jest również niezbędna, ale  właśnie realizacji tych inwestycji, aby nasi mieszkańcy, ci z poza terenu Krynek poczuli się dowartościowani i rzeczywiście  ważni w naszej gminie, społeczeństwie.  
Starosta  zwrócił się do zebranych o pytania. Pytań nie było.

Starosta – znam problemy, wiem co jest potrzebne. Jestem w kontakcie z panią burmistrz i mam świadomość, że potrzebne są inwestycje na drogach powiatowych. Tym bardziej, że zaniedbania są duże. Wydaje mi się, że zrobimy taką sesję, weźmiemy mapę i zastanowimy się z jakich źródeł. Porozmawiamy też z sołtysami.  Bo jak rozumiem drogi są największą bolączką. 
Burmistrz  - na takim spotkaniu widzielibyśmy  też przedstawicieli Nadleśnictwa naszego  Lasów Państwowych, bo to są w dużej użytkownicy tych dróg mając wpływ na zmianę, jakość tych dróg.
Starosta –skończyliśmy drogę do Rudak, dołożyli  ( Lasy Państwowe) duże pieniądze, do drogi Rozedranka- Białousy na terenie gminy Sokółka i Janów również.  
Ad. 7
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2017.
Przew. rady zwrócił się do skarbnik o przedstawienie projektu . 

Skarbnik – zmiany wprowadzone do  budżetu porządkują, dostosowują  budżet do faktycznego wykonania. Ogólnie zwiększamy budżet (dochody i wydatki) o kwotę 89.137 zł. Mamy  dochody ponadplanowe, więc zwiększamy  w  rolnictwie i łowiectwie o 1003 zł, w  gospodarce mieszkaniowej  o 107.445 zł, w administracji publicznej o 382 zł. Jeśli chodzi o podatki to łączna kwota 800 zł. Zwiększamy  z tytułu darowizn o 2.600 zł , dochody w oświacie zmniejszamy o  27.200 zł. W gospodarce komunalnej zwiększamy o 2.000 zł, z tytułu  refundacji prac interwencyjnych zwiększamy o 2.108 zł.  Jeśli chodzi o wydatki – zwiększamy o 10.000 zł  na transport lokalny,  w gospodarce mieszkaniowej zmniejsza się wydatki  o 9.480 zł. Zmniejszamy w bezpieczeństwie publicznym  o 4.080 zł .W oświacie i wychowaniu zmniejszamy o 8.983 zł. Przenosimy środki z działu rodzina  pomocy społecznej do rodziny 1.205 zł. Zwiększamy w gospodarce komunalnej o 97.601 zł  i w kulturze fizycznej  4.080 zł. Nie zwiększa się deficytu. 
Przew. rady dodał, że wszystkie komisje projekt zaopiniowały pozytywnie i przystąpił do odczytania projektu uchwały. Następnie  zwrócił się z pytaniem: czy do projektu są  uwagi  lub pytania? 

Uwag i zapytań nie wniesiono. 

W związku z tym, że uwag nie wniesiono przew. rady odczytał projekt i  zarządził głosowanie: „ za przyjęciem” – 15 głosów, „przeciw” – nie było , „wstrzymał się” -  nie było.

Przew. rady stwierdza, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała nr XXIV/141/2017  w sprawie zmiany budżetu  gminy Krynki na rok 2017 stanowi zał. nr 6.
Ad. 8
Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałaniu Narkomanii w Gminie Krynki na rok 2018.
Przew. rady poinformował, że wszystkie komisje projekt zaopiniowały pozytywnie i zapytał czy do projektu są  uwagi  lub pytania?  Dodał, że  koszt realizacji Programu wyniesie 29.000 zł  i taką kwotę przewidziano w projekcie budżetu na 2018 rok. Środki pochodzą z  opłat od podmiotów gospodarczych za wydane zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.

Następnie  zwrócił się z pytaniem: czy do projektu są  uwagi  lub pytania? 

Uwag i zapytań nie wniesiono. 

W związku z tym, że uwag nie wniesiono przew. rady odczytał projekt i  zarządził głosowanie: „ za przyjęciem” – 15 głosów, „przeciw” – nie było , „wstrzymał się” -  nie było.

Przew. rady stwierdza, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała nr XXIV/142/2017  sprawie  przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałaniu Narkomanii w Gminie Krynki na rok 2018 stanowi zał. nr 7. 
Ad. 9
Podjęcie uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Krynki.
Przew. rady poinformował, że wszystkie komisje projekt zaopiniowały pozytywnie i zapytał czy do projektu są  uwagi  lub pytania?  

Uwag i zapytań nie wniesiono. 

W związku z tym, że uwag nie wniesiono przew. rady odczytał projekt uchwały.  
Następnie głos zabrała burmistrz  -  ze względu na to, że są państwo sołtysi, poinformowała, że ta  uchwała będzie funkcjonować po zakończeniu  zamówienia, które jest realizowane do końca czerwca roku 2018. Odbiór odpadów  funkcjonuje jeszcze na starych zasadach (w styczniu nie będzie jeszcze worków). Dopiero jak zostanie rozstrzygnięty nowy przetarg i wyłoniony będzie nowy usługodawca na odbiór odpadów, czyli od lipca  roku 2018 wejdą w życie nowe zasady segregacji i funkcjonowania tej uchwały.  Podobnie będzie z pozostałymi uchwałami. 
Przew. rady ponowił pytanie: czy do projektu są  uwagi  lub pytania. 

Uwag i zapytań nie wniesiono. 

W związku z tym, że uwag nie wniesiono przew. rady  zarządził głosowanie: „ za przyjęciem” – 15 głosów, „przeciw” – nie było , „wstrzymał się” -  nie było.

Przew. rady stwierdza, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała nr XXIV/143/2017  w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Krynki stanowi zał. nr 8.
Ad. 10
Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną opłatę.
Przew. rady poinformował, że wszystkie komisje projekt zaopiniowały pozytywnie i zapytał czy do projektu są  uwagi  lub pytania?  

Uwag i zapytań nie wniesiono. 

W związku z tym, że uwag nie wniesiono przew. rady odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie: „ za przyjęciem” – 15 głosów, „przeciw” – nie było , „wstrzymał się” -  nie było.

Przew. rady stwierdza, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała nr XXIV/144/2017 w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną opłatę stanowi zał. nr 9.
Przew. rady ogłasza 15 min. przerwę w obradach. Przerwa od godz. 11.05 do 11.20.  Po przerwie wznowiono obrady. 

Ad. 11

Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego  oraz osobami prawnymi i jednostkami  organizacyjnymi prowadzącymi  działalność pożytku  publicznego na 2018 rok.
Przew. rady poinformował, że wszystkie komisje projekt zaopiniowały pozytywnie i zapytał czy do projektu są  uwagi  lub pytania?  

Uwag i zapytań nie wniesiono. 

W związku z tym, że uwag nie wniesiono przew. rady odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie: „ za przyjęciem” – 15 głosów, „przeciw” – nie było , „wstrzymał się” -  nie było.

Przew. rady stwierdza, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała nr XXIV/145/2017 w sprawie  przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego  oraz osobami prawnymi i jednostkami  organizacyjnymi prowadzącymi  działalność pożytku  publicznego na 2018 rok stanowi zał. nr 10. 

Ad. 12
Podjęcie uchwały  w sprawie  uchwalenia  planów pracy komisji Rady na 2018 rok.  
Przew. rady poinformował, że radni zapoznali się z planem  pracy komisji na posiedzeniach komisji i zwrócił się  z pytaniem:  czy do projektu są  uwagi  lub pytania?  

Uwag i zapytań nie wniesiono. 

W związku z tym, że uwag nie wniesiono przew. rady odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie: „ za przyjęciem” – 15 głosów, „przeciw” – nie było , „wstrzymał się” -  nie było.

Przew. rady stwierdza, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała nr XXIV/146/2017 w  sprawie  uchwalenia  planów pracy komisji Rady na 2018 rok stanowi zał. nr 11.
Ad. 13
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej na   2018 rok.  
Przew. rady poinformował, że radni zapoznali się z planem  pracy Rady na posiedzeniach komisji i zwrócił się  z pytaniem:  czy do projektu są  uwagi  lub pytania?  

Uwag i zapytań nie wniesiono. 

W związku z tym, że uwag nie wniesiono przew. rady odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie: „ za przyjęciem” – 15 głosów, „przeciw” – nie było , „wstrzymał się” -  nie było.

Przew. rady stwierdza, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała nr XXIV/147/2017 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej na   2018 rok stanowi zał. nr 12.
Ad. 14
Podjęcie uchwały  w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Krynki na lata 2018 -2025. 
Przew. rady zwrócił się do skarbnik o przedstawienie projektu WPF

Skarbnik – radni dokładnie zapoznali się  z projektem WPF na poprzedniej sesji.  Został uszczegółowiony opis (jest dokładniejszy), ponadto sam rok 2018 nic się nie zmienia, natomiast w 2017 w planowanym wykonaniu  wstawiono faktyczną kwotę kredytu, ponieważ kredyt zaciągnięto w mniejszej kwocie  i faktyczne wykonanie dochodów ze sprzedaży nieruchomości (wyższe niż planowano). Są to takie zmiany w stosunku do tego co było. Spłaty kredytów są do roku 2025.  WPF spełnia wszystkie wskaźniki.   

Przew. rady poinformował, że projekt został pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady. Następnie odczytał  uchwałę nr II-00311-74/17 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku  z dnia 11 grudnia 20017r. w sprawie  wyrażenia opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krynki na lata 2018-2025 (zał. nr 13) oraz projekt uchwały,  a następnie zwrócił się z pytaniem:  czy do projektu są  uwagi  lub pytania ? 

Uwag i zapytań nie wniesiono. 
Następnie  zarządził głosowanie: „ za przyjęciem” – 15 głosów „przeciw” – nie było , „wstrzymał się” -  nie było. 
Przew. rady stwierdza, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XXIV/148/2017 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Krynki na lata 2018 -2025 stanowi zał. nr 14.
Ad. 15
Podjęcie uchwały  w sprawie uchwalenia budżetu  gminy  na  2018 rok:

a) odczytanie projektu  uchwały budżetowej,
Przed odczytaniem projektu budżetu  na 2017 rok,  przew. rady  poinformował, że projekt uchwały był przez radnych dyskutowany na posiedzeniach komisji i został pozytywnie zaopiniowany. Następnie  zwrócił się do skarbnik o przedstawienie  i odczytanie projektu budżetu.
Skarbnik – zostały przeniesione dochody z działu 92605 do działu 92695. Jest to tylko zmiana działu i w dziale 600 , dochody z paragrafu 0970 do paragrafu 0947.  Są to zmiany w stosunku do projektu, który był przedstawiany w listopadzie. Następnie odczytała projekt  budżetu gminy na 2018 rok. 
b) odczytanie opinii poszczególnych komisji Rady Miejskiej,
Przew. rady  zwrócił się do przew. poszczególnych komisji o odczytanie opinii o projekcie budżetu na 2016r. 

Jako pierwsza opinię odczytał przew. Komisji Rewizyjnej  p. Leszek Karolkiewicz  ( zał. nr 15) , następnie przew. Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych p. Alicja Tryzna  (zał. nr 16) oraz przew. Komisji Oświaty Kultury  i Spraw Społecznych p. Alicja Miron  (zał. nr 17) .
c) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie   uchwały    budżetowej oraz o możliwości  sfinansowania przewidzianego w nim deficytu,
Uchwałę  nr II-00310-74/17 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku  z dnia 11 grudnia 2017r.  w sprawie wyrażenia opinii  o projekcie uchwały budżetowej  Gminy Krynki na 2018 rok oraz o możliwości sfinansowania planowanego  nim deficytu   odczytał przew. rady (zał. nr 18).

d) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej oraz nad  wnoszonymi w trakcie  sesji poprawkami i ich przegłosowanie,
Przew. rady otworzył dyskusję nad projektem  budżetu. 

Głos zabrała burmistrz: już tradycyjnie stary budżet zamyka się , a nowy uchwala się rok następny. Nie poprzestaniemy na tych zadaniach, które sobie wyznaczyliśmy na 2018 rok. Będziemy śledzić i starać się pozyskiwać środki z zewnątrz.  Oczywiście na inwestycje drogowe, ale  także na  inne inwestycje. Dzisiaj jest trudno jednoznacznie już określić wszystkie zadania  z tego względu, że tak jak już jesteśmy nauczeni latami poprzednimi, nie zawsze to co zaplanujemy udawało się  zamknąć sukcesem, czyli pozyskać na to środki unijne. Jest to normalne  i tak jest wszędzie, a kto nie próbuje, to po prostu nie ma takich  doświadczeń. Będziemy śledzić programy, konkursy i będziemy zabiegać o inne środki. Oczywiście nie będą to duże inwestycje, bo budżet naszej gminy jest małym budżetem i jesteśmy tego wszyscy świadomi. RIO ma za zadanie  ostrzegać gminy, monitorować i podpowiadać „uważajcie”.  Chciałam też Państwa uspokoić, bo to być może brzmi to groźnie. My jesteśmy w dobrej kondycji finansowej. Na 2478 gmin w Polsce, nasza gmina w tym rankingu znajduje się  na 1392 pozycji, czyli jesteśmy nawet  poza połówką. To jest  dobre miejsce, a w porównaniu do gmin  powiatu sokólskiego, dług gminy Krynki w przeliczeniu na jednego mieszkańca tj. 653 zł.  Dla przykładu gminy  inne (to jest publiczna informacja):  Korycin 2478 zł,  gmina Nowy Dwór 1380 zł , gmina Janów 1509 zł ,gmina Szudziałowo 1483 zł, gmina Suchowola 707 zł , Dąbrowa Białostocka 663 zł i potem gmina Krynki 653 zł.  W lepszej kondycji jest Kuźnica – 306 zł, Sokółka ok. 300  zł i Sidra 138 zł, ale tu trzeba brać pod uwagę liczbę wykonywanych na terenie gminy inwestycji.   Informacja taka należy się wszystkim. Czuwamy nad budżetem, RIO nie dałaby zielonego światła do zaciągania kredytu, gdyby było  to nie możliwe. Będziemy starali się wykonać jak najwięcej inwestycji, ale oczywiście zachowamy zdrowy rozsądek, jeśli chodzi o kredytowanie, bo też jesteśmy ustawą ograniczeni.  Gmina Krynki nie ma żadnych obligacji. Te gminy, które były wymienione mają również  obligacje. To są kolejne kredyty, których się nie wykazuje. 

Przew. rady podziękował burmistrz i zwrócił się  z pytaniem: czy będą jakieś zapytania, uwagi?   
Głos zabrała radna Alicja Tryzna: chciałam powiedzieć swoje  zdanie odnośnie interpretacji tego  rankingu. Mam troszkę odmienne zdanie, bo gdybyśmy byli na ostatnim miejscu? ,ale zastanówmy się, ci co są na początku, to są ludzie, którzy ryzykują, ale muszą wiedzieć, że spłacą te kredyty i proszę o tym pomyśleć. 

Innych  zapytań  nie było.     
e) głosowanie nad uchwałą budżetową.
W związku z tym ,że nie było żadnych uwag przew. rady  zarządził głosowanie: „ za przyjęciem” – 15 głosów, „przeciw” – nie było , „wstrzymał się” -  nie było. 

Przew. rady stwierdza, że uchwała została przyjęta jednogłośnie.

f) Uchwała nr XXIV/149/2017 w sprawie    uchwalenia budżetu  gminy na  2018 rok stanowi za. nr 19.
Ad. 16
Sprawozdanie Burmistrza z działalności  w okresie między sesjami jest w posiadaniu radnych. Burmistrz przedstawiła  sprawozdanie za okres od dnia 30.11.2017r.  do dnia 28.12.2017r.  

Burmistrz odniosła się do pkt1 – dot. wymiany instalacji energetycznej  i demontażu lamp oświetlenia ulicznego -   tam gdzie jest to możliwe pozostają stare słupy i stara instalacja.  Określiliśmy własne koszty, które gmina ma włożyć, żeby umieścić  nasze oświetlenie, lampy na nowej już instalacji.  PGE przychylnym okiem spojrzało i część kosztów przejęło na siebie w tych czterech miejscowościach. Te miejscowości mamy przynajmniej ustnie  pozytywnie załatwione.

Do pkt 5 -  wynegocjowano trochę lepsze kwoty i nowe zasady. Od 1 stycznia wszystkie autobusy, które kursowały do tej pory, pozostają. Utrzymujemy je i będziemy dofinansowywać, przekazywać dotację  dla Spółki PKS NOVA. Sprawa pozytywnie, myślę, że przynajmniej na rok  ze strony PKS załatwiona, oczywiście przy wsparciu finansowym gminy. 
Radna Alicja Tryzna zapytała: czym burmistrz się kierowała, że podpisując umowę z BS w Sokółce ? Z tego co wiem, to większość kredytów jest w BS w Krynkach. 

Burmistrz – ten bank został wyłoniony w drodze zamówień publicznych, który złożył najkorzystniejszą ofertę. 

Uwag i  innych  zapytań nie  było. Sprawozdanie zostało przyjęte i stanowi zał. nr 20.
Ad. 17
Wolne wnioski i informacje. 
W tym pkt  głos zabrali:  

1. Przew. rady  odczytał odpowiedź z  NFZ, które  dotyczy zabezpieczenia świadczeń stomatologicznych  na terenie gminy Krynki (zał. nr 21).
           Radny Leszek Karolkiewicz – pełny etat to 15 tys. pkt, pani doktor dostała 7,5 tys.    

           pkt czyli pół etatu.  W zawiązku z tym pani doktor będzie przyjmować pacjentów  trzy 
         dni lub nawet mniej.

2. Radna Alicja Miron podziękowała w imieniu mieszkańców ul. 1 Maja i ul. Cerkiewnej  pani burmistrz, a także pracownikom i dyrektorowi Zakładu Komunalnego za zagospodarowanie terenu przy cerkwi na ul. 1 Maja. Jest to zrobione ładnie, estetycznie. 

3. Sołtys s. Górany  Mirosław Nowik- Subieta zwrócił się z następującymi sprawami:
- w sprawie oświetlenia ulicznego. Ostatnio zostało naprawione, ale  jeżeli jest większy wiatr  nie ma światła.  Jest to częste, czy firma, która naprawia może je przejrzeć?
- w sprawie Internetu szerokopasmowego  - czy jakieś miejscowości w gminie Krynki są ujęte w tym  planie, tej firmy? Czy gmina mogłaby się o tym dowiedzieć na temat tego projektu ? Czy miejscowości wiejskie są przewidziane, do założenia Internetu ? Jeśli nie, to dlaczego? Jeśli można uzyskać taką informację, jeśli nie, to nie.  

– o tym była mowa na ostatniej sesji - w  sprawie psów, które trafiły do schroniska. Było tam 11 psów. Czy one musiały tam trafić?    To były psy odłowione z prywatnych posesji  ? Trafiła do mnie informacja, że były osoby chętne do zaopiekowania się tymi psami.  

Burmistrz  - kwestia psów bezpańskich, problem, który jest nierozwiązany do końca i nie będzie rozwiązany w sposób czytelny.  Psy jeśli chodzi o Ozierany, sprawa była zgłaszana  i przez sołtysa, były też telefony od mieszkańców. I słusznie, bo co ludzie mają robić, gdzie mieszka kilka osób i sfora psów biega?  Bo teraz odczułam  tak, że psy należało zostawić i niech biegają sobie. Co do osoby, która niby chciała je wziąć? Tak próbowaliśmy tą drogą, znaleźć osobę do zaopiekowania się tymi psami, aczkolwiek nie jest to wcale działanie idące w kierunku wytycznych co do zachowania się  gminy. Naszym zadaniem jest odławianie takich psów  przez firmę, zlecanie firmie. Natomiast wiem o kim pan mówi i powiem publicznie nie chcę mieć z tą panią do czynienia więcej. Przysporzyło to nam więcej kłopotów, więc woleliśmy postąpić zgodnie z wytycznymi ustawowymi  i nie mieć problemów, a nie później mieć masę.  Co robimy?: zgłaszamy do firmy, z którą mamy podpisaną umowę, firma odławia psy i zabiera je. Tyle w kwestii psów, jeśli chodzi o Ozierany.  Kwestia w ogóle psów bezpańskich - sytuacja, która miała miejsce przed kilkoma dniami, dostaliśmy oficjalne pismo  z Posterunku Policji w Krynkach - pies został potracony na Pohulance i trzeba było nim się zająć na koszt gminy. Tak jest i tak będzie  i tak będziemy postępować. Natomiast obciążenie finansowe dla gminy jest bardzo duże. Będzie wiadome po podsumowaniu roku 2017, o ile te psy nie zostaną ze schroniska zaadoptowane.  Więc, nie zrobię niczego poza przestrzeganiem litery  prawa, bo chcieliśmy, żeby było taniej, żeby nie ponosić kosztów. Ale takie  zapytanie do osób czy może  by zaadoptował  psa?, równie dobrze może zaadoptować te psy ze schroniska.  Ta pani powinna pojechać do schroniska, my zrobiliśmy tak jak mówi prawo  i zabrać nasze psy. Żadnej przeszkody tutaj nie ma.  Natomiast szuka się winnych jak pies kogoś pogryzie itd.

Ad.  Internetu szerokopasmowego – my nie możemy firm prywatnych rozliczać i prosić o uzasadnienie dlaczego tutaj nie robią.  Prawda jest taka, że im się nie opłaca finansowo. Ale oczywiście wystąpimy  z zapytaniem, będziemy rozmawiać. Nie możemy egzekwować, możemy prosić  co było przyczyną, przeszkodą. Zapytamy o plany na przyszłość. 
Ad. oświetlenia - PGE zmienia swoje instalacje oświetlenia  ulicznego. Nasze oświetlenie również  wymaga wymiany, gruntownej modernizacji. To co było lat temu nazywane modernizacją, to nie była modernizacja, a częściowa wymian lamp, a nie całości. Żeby oświetlenie było  bezawaryjne trzeba wymienić wszystko, całą instalację i to właśnie PGE próbuje  na nas wymuszać częściowo. Tam dopłacamy. Niestety w tej chwili są to bardzo kosztowne inwestycje, nie jesteśmy w stanie pozwolić sobie na wymianę oświetlenia ulicznego. Było ono teraz konserwowane.  W Krynkach  również była podobna sytuacja. Ja w wigilię  też nie miałam światła. Dosłownie było to kilka domów  i nie robiłam z tego tragedii. Oczywiście nie powinno to się zdarzyć, bo mamy sprzęty, mamy komputery, które poprzez takie zaniki ulegają awariom.  W tej chwili staramy się dbać o oświetlenie jak możemy. Nie będziemy na pewno angażować firmy, która świadczy dla nas usługi do wymiany kilku lamp.
Radny Leszek Karolkiewicz  -  miałem taki przypadek, ale poprosiłem panów i nie było żadnych problemów, zrobili.   

p.o kierownika Ref. Gosp – rozmawiałam z firmą, oni to sprawdzą. Nie zrobili, bo potrzebny był podnośnik.  Oni wiedzą, że tam są częste awarie.
Sołtys s. Górany  Mirosław Nowik- Subieta – być  może to nie jest duża sprawa, może  to gałąź gdzieś dotyka do przewodu.  Chodzi o to, aby sprawdzili i stwierdzili co jest problemem.
– odnośnie tej pani co chciała psy. Muszę zadać to pytanie, bo muszę jej odpowiedzieć. Ona stwierdziła, że   jeśli  są osoby chętne do opieki na psami, to gmina mogła je przekazać, psy nie musiały iść do schroniska.   Jeśli chodzi o aspekt prawny,  na ostatniej sesji pani sołtys  zgłaszała aby kosztami odławiania tych psów (tak jak pani burmistrz mówi, nie każdy jest bezpański) obciążać posiadaczy, żeby wprowadzić tę opłatę. Może to jest   wg jakieś ustawy  tak, że  koszt  odłowienia psów nie powinna  ponosić gmina, tylko osoba która jest opiekunem tych psów, ewentualnie spadkobiercy.
 Radca prawny – czy  chodzi o to, że spadkobiercy mają ponosić koszty? 
         Sołtys s. Górany  Mirosław Nowik- Subieta – chodzi o to, kto ma się nimi zająć?
          Radca prawny – tzn. jeżeli psy można uznać jako majątek , to na pewno spadkobiercy    

         mogą się zaopiekować. Najpierw trzeba ustalić kto jest właścicielem psów. Od tego 
         trzeba rozpocząć działania.
         Sołtys s. Górany  Mirosław Nowik- Subieta – sugeruję, że jeżeli następnym razem   

         jakiś pies  będzie biegał i znajdzie się osoba, która jest właścicielem psa, należy ją   

         obciążyć. 
         Radca prawny – gmina musi dbać o porządek i bezpieczeństwo. Jest to główne     

        zadanie  gminy.
          Sołtys s. Górany  Mirosław Nowik- Subieta – rozumiem. Może warto mieszkańcom  

        zasugerować, żeby opiekowali się swoimi psami.
         Radna Barbara Bielska- Wicher  - może zastanowić się nad tym, aby dać jakieś części   

        metalowe  do obroży i przy szczepieniu sprawdzić lub czipowanie.

        Przew. rady -  niech   radca prawny wypowie się, czy takie czynności są zgodne z  

        prawem?
        Radca prawny – narzucanie komuś czegoś takiego  nie jest zgodne z prawem.
         Sekretarz -  działania tej pani  doprowadziły do tego, że mamy zamknięte przytulisko.   

        Nawet nie możemy   przetrzymać psa, dłużej niż dobę. 

      Na tym dyskusję zakończono. 

4. Sołtys s. Świdziałówka Wojciech Nowak -   zwrócił się z prośbą, aby  Powiatowy  

       Zarząd Dróg puścił równarkę na  odcinek  Ostrów – Górany. Ta droga nie nadaje się do 
      jazdy.

Na zakończenie przew. rady złożył życzenie świąteczne  mieszkańcom prawosławnym, którzy  będą jeszcze je obchodzić. Do życzeń dołączyła się burmistrz.
Ad. 18
Zamknięcie sesji Rady Miejskiej. 

W związku z wyczerpaniem się porządku obrad przewodniczący rady zamknął obrady słowami „zamykam obrady XXIV sesji Rady Miejskiej w  Krynkach”.

Obrady zakończono o godzinie 12.40

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:                                                               Przewodniczył:

inspektor Helena Citko                                                            Przewodniczący Rady

                                                                                   Józef Stanisław Czarniecki
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