Burmistrz Krynek

16-120 Krynki

 ul. Garbarska 16                                                                                          
 Krynki, dn. 14  października  2019 r.

RG.7125.1.2019
BURMISTRZ  KRYNEK

Na podstawie art.35 ust.1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami      (Dz. U. z 2018 r. poz. 2204 ze zm.),
p  o  d  a  j  e

do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży położonych na terenie gminy Krynki, woj. podlaskie :

obręb 0110 KRYNKI
działka nr 3126 o  pow. 680 m ² - udz. 416/1688 zabudowana - lokal nr 4 położony na parterze 2 izbowy (pokój i kuchnia) o pow. użytkowej 31,4 m², do lokalu przynależny jest budynek gospodarczy o pow. użytkowej 10,2 m².
Wartość nieruchomości – 14 630 zł.

W/w nieruchomość obciążona jest umową najmu.

Dla nieruchomości tej w Sądzie Rejonowym w Sokółce prowadzona jest Księga Wieczysta Nr BI1S/00000626/8. Pierwszeństwo w nabyciu w/w nieruchomości po cenie wyżej określonej z zastrzeżeniem art. 216a przysługuje:

- jej roszczenie o nabycie nieruchomości z mocy niniejszej ustawy lub odrębnych przepisów jeżeli złoży wniosek o nabycie przed upływem terminu określonego w wykazie, o którym mowa w art.35 ust.1 termin złożenia wniosku nie może być krótszy niż 6 tygodni licząc od dnia wywieszenia wykazu.

- jest poprzednim właścicielem zbywanej nieruchomości pozbawionym prawa własności tej nieruchomości przed dniem 5 grudnia 1990 r. albo jego spadkobiercą, jeżeli złoży wniosek o nabycie przed upływem terminu określonego w wykazie, o którym mowa w art.35 ust.1.

- termin złożenia wniosku nie może być krótszy niż 6 tygodni licząc od dnia wywieszenia wykazu.

- jest najemcą lokalu mieszkalnego a najem został  nawiązany na czas nieoznaczony. 

W przypadku zbiegu uprawnień do pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości stosuje się kolejność wymienioną wyżej.

Osoby, o których mowa wyżej korzystają z pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości, jeżeli 

w terminie 6 tygodni licząc od dnia wywieszenia wykazu złożą oświadczenie, że wyrażają zgodę na ich nabycie po cenie określonej w niniejszym wykazie.

O ile w/w nieruchomości nie zostaną sprzedane na zasadach określonych wyżej albo co do których  przepisy te nie mają zastosowania, podlega sprzedaży w trybie publicznego przetargu ustnego (licytacji)

Termin, miejsce oraz warunki przetargu zostaną podane do publicznej wiadomości w odrębnym ogłoszeniu o przetargu.

Szczegółowe informacje o nieruchomości można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Krynkach tel.857228550 w. 37.
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